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ACTOS DO PODER EXECUTIVO

Ministerio da Fazenda
Por decretos de 19 do corrente:
Foi aposentado, na conformidade do decreto

n. 117, de 4 do novembro de 1899, o guarda
agente de trapiche, extincto, da Alfandega. do
Rio de Janeiro Leonardo Fernandes Pe Iroso

Foi exonerado, a seu pedido, Joaquim An-
tonio Barroso Filho do legar de corretor de
fundos putdicos da praça da Capital Federal.

Ministerio da Guerra
Por decreto de 19 do corrente
Foram transferidos na arma de infantaria,

de uns para outros cerp" 03 seguintes offi-
ciaes :

Para o 9 . batalhão—O tenente-coronel com-
Mandante do 38 . Francisco Fel ix do Araujo.

Para o 230-0 major do 38 . Julio Fernandes
Barbosa.

Para o 38-0 coronel commandante do 36°
Philotneno José da Cunha e o major do 23'
Antonio Benelicto de Araujo.

SECRETARIAS DE ESTADO

Alinisterio da Justiça, o Negoeios
Interiores

Expediente de 17 de abril de 1897

DIRECTORIA o) INTEnloa

Foi naturalisedo cidadão brazileiro o sub-
dito portuguez Joaquim Almeida Cardador.

—Accusou se recebido o officio de 26 de
março ultimo, em que o Dr. Alfredo da
Cunha Martins communica ter assumido, na
moina n lata e na qualidade de 2, vico-gover-

nador, a administração do Estado do Mara-
nhão, por ter o capitão-tenente Manoel
Igna.c i o BAfort Vieira renunciado o cargo de
gove:nador.

DIRECTORIA DA INSTRUC0.0

Por portaria desta data, foram concedidos
tres 'nozes de licença, com vencimento na
fôrma d lei, ao professor do Instituto Na-
cional de Musica, Ignacio Portoalegre, para
tratar de sua saude.

Por outra da mesma data, foi nomeado o
professor Frederico do Nascimento para re-
ger interinamente a cadeira de canto coral
o solfejo do Instituto Nacional de Musica, nos
termos do art. 130, do regulamento annexo
ao decreto n. 1.197, de 31 de dezembro de
1892.—Deu-se conhecimento ao Ministerio da
Fazenda.

Requerimentos despachados

Alvaro Augusto do Carvalho Aranha, pa-
dindo matricula na 2 , serie do curso juridico
da Faculdade de Direito de S. Paulo.-- Não
pódo ser attendido por ser o polido contrario
ao disposto nos estatutos da faculdade.

Arthur Pereira da Fonseca, pedindo ma -
tricula na a, serie jeridiea da Faculdade
Livre da Cepital Federal, com dependencia
das cadeiras que lhe faltam na 2e serie do
mesmo curso.—Não tem legar a pretenção,
por ser contraria á disposição do art. 17 dos
Estatutos.

Genesio de Sá e Antonio Marques de Dritto
Amorim, pedindo a organisação de uma banca
extraordinaria de inglez.— Não tem logar o
que requerem.

DIREcroztrA. DA CONTABILIDAEE

Solicitou-se do Ministerio da Fazenda a ex-
pedição de ordem afim de que :

Se paguem as contas
De 1:633a, de fornecimentos feitos á Facul-

dade de Medicina do Rio de Janeiro, em
março findo

De 464300, de brnecimento feito ao Labo-
ratorio Bacteriologico do extincto Instituto
Sauitario Federal e da lavagem de roup t do
Lazveto da ilha Grande, eia janeiro e março
ando

Se entregue ao chefe de policia desta
capital a quantia de 40:51620, para occor-
rer,no presente moz. ás despeza; com os ven-
cimentos dos delogados, escrivães e inspecto-
res seceionaes e dos agentes da segurança pu-
blica ;

Se escripture c Ano rec.-ata eventual nos
termos do n. 49 da lei n.42e,de 10 de dezem-
bro do anno passado, a quantia do 7:738$680,
recolhida ao Thezouro Federal, em 6 do cor-
rente rnez, pelo porteiro da Directoria Geral
de Saude Publica,e proveniente de desinfec-
ções praticadas em varios navios no Laza-
reto da ilha Grande.

DIBECTORI.k eEn.sf,	 SAUDEI PUBLICA.

Communicon-se:
Ao Ministerio daJustiça e Negocies Inte-

riores, em resposta ao aviso de 8 do corrente,
que foi supprimido o emblema de ancora no
collarinho do uniforme dos empregados no
serviço maritimo desta repartiçào;

Ao administrador da lmprmr;:t Nacional
p ira providenciar, cem urgencia, sobre a

impressão de 1.000 exemplares das tabollas
das substancias, vasilhame e utensilios que
devem existir nas pharmacias o a que se re-
fere o Diario Official de 10 do corrente.

— Foi expedida a seguinte communi-
cação:

Sr. Dr. Abel M. da Gama e Silva — O Sr.
Ministro da Justiça e Negocio3 Interiores, em
aviso de 9 do corrente, communicou-me ter
annuido ao alvitre proposto pelo Sr. Dr. Do-
mingos José Freire,de nomear o governo uma
commissão para o fim especial dt verificar a
conformidade dos principies doutrinaes sus-
tentados por aquelle profissional com 03 me-
thodos seguidos o os resultados que obteve.

Para essa commissão sois convidado, o bem
assim os Sra. Drs. Carlos Arthur Moncurvo
de Figueiredo Filho, Arthur Fornandes Cam-
pes da Paz, José do Góes Siqueira e Ge-
nuino Marques Mancebo, sendo auxiliares dos
trabalhos os Srs. Drs. Clerimundo Nobre do
Mello e Salvador Barradas. Na cópia junto,
encontrareis as instrucções do Governo, con-
signadas no aviso citado.

O Governo por meu interme.dio vos significa
a sua aspe :amei. de que lhe presteis o valeis
cmcurso do vo3sos conhecimentos prolk q io-
naes; ragando-voi eu qu3 N.os digneis ende-
reçar a esta Directoria Geral toda a nossa
correspondencia sobre o assumpto, a qual de-
vera ser iniciada pela seguránça do vossa
acquiescencia ao convite referido.

Stude e fraternidade — O director-geral,
Nano de Andrade.

[dentem eeinmuniceetio aos Srs. Dr'.1. Ca4
A rthur Moncorvo Figueiredo F1 lho, A aluir
Fernandes Campos da Paz, José de Góes Si-
queira, Genuine Maneie; Menceb Clari-
mundo Nobre do Mello e Salvador Barradas.

Instracções a gide se refere a communicaç(io
sappra

A commisão assim constituide tratará:
1 .. , de verificer, mediante os pricessos em-

pregados pet.) Dr. Freire, a existen.3ia do
inierococus xantogenico nos lugares o-..ga-
nicos por elle descri ;)tos

2 ,, de determinar e cl.ssiticar 03 micro-or-
ganismos encontrados no percurs) das ob.cr-
vações, e, casi não possa a todos classificar,
reserva-se a commissão para estudos ulte .
riores ;

3, de recolher pera seu estud o micro-
cens, servintaese das indicações deseripf..),.;
p	 aut ir e veritioando si o inotbodo
is dam ob,ervad) .produz o elícito ne-
cesario ou uno a esse micro-organismo
em particular; si dos metliodus do cultura
empreentlos resulta o deseivolvimento do
micro-ser irelican.lo as suas phase , ; si a pro-
liferação se realisa segundo as condições de
meio e condições determinadaq ; finaltnente,
si o; caracteres clirotnogenos, accidentaes,
circuinstanciaes e germes cincordam com os
des •ri pt9s

4 . , de verificar si as culturas puras do
Microuctis isolado pelos proprios processes
do Dr. Freire, [e alcizem os elreAtos por ello
descriminados ; ou 1 oliti, s, attcnuada
viril lcnia, emiforino ti processo do referido
douter, deterfniaa	 tesidtados que elle as-
signala, ser viiido-ee p .ma tesa ul'e net cote; 	 -
eaçãe, não ;A do	 Ir.) de syin pt. 'nas ii
viduaes, mas Lana, .in tl d.,do;

Cornprelicnde-se nos trabalhos da c Aliai .•,.)
a veriiicação dos medlotks cur
tos pelo Dr. Freire, com o emprego do sali-
cylato do sodio e as cull.ures ¡atenuadas do
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mic-obio, na intuito de fazer-se uma analyse
comparativa entro taes resultados e os obtidos
pelos outros methodos indicados até agora.

Os estudos serão feitos na presença do
Dr. Freire, reservando-se a eonimissão a dis-
cussão privada dos resultados.

A commis-ão consultará, por escripto, sobre
os pontos duvidosos, ao dito doutor, que
responderá na mesma forma, e apresentará
um relaturio dos seus estudos.

Polo director geral foi avisalo o pharma-
ceutico Eduardo Raboeira para communicar
ao pharma.ceutico Elonorio do Prado, que lhe
cumpre submetter-se ao despacho da autori-
dade sanitaria de julho de 189d, que manda
inscrever no rotulo do xarope a addição da
caleina, á formula primitiva, na dose de uni
centigraiuma por colher de sopa, conforme
requereu e lhe foi permittido, e que para
cumprimento desta resolução se lhe marca o
prazo de um mez, sendo obrigado, entretanto,
a, desde já, nos annuncios que fizer, con-
signar a dita addição, o que não tem feito.

--
PJL,CIA D3 DISTRICTO FE9ERAL

Por portaria de hoje, foram exonera los, a
pedi'-', es cidadãos Ricardo Antonio Machado
o Oscar Pereira da Rocha ['arrulhos dos car-
gos do 1" e 2' supplentes do delegado da 16"
circumscripção, e nomeados 03 cidadãos Hen-
rique Placido Ftlatter e Pedro Henrique Tor-
terollo para os referidos cargos.

Ministerio da Fazenda
RET.ATORIO A.PRE , ENTAD3 AO MI. SR . MINISTRO

DA FM ENDA. PELO DIRECTOR DAS RENDAS
PUBLICAS Di TIMSOURO FEDERAL

AI fandega do Rio do Janeira, 12 de outubro
do 17-U3.

Iltm. e Exm. Sr. Dr. Francisco do
Pauli Radrigues Alves, digmissimo Ministro
da Fazenda—Por acto de 15 do junho ultimo,
dignou-se o Governo encarregar-me de es-
pecial commissao na Alfandega da Capital
Federal, d . clarando•m V. Ex. no aviso n. 5
dessa data: « o Governo tem, como sabeis, o
maior empenho em ser,co n urgencia, escla-
recido sobre to los esse, factos o conhecer os
verdadeiros culpados, para promover a sua
punção a.

Tão graves, os factos occorridos nesta alfan-
de,ga, como o citado aviso bem accentua,
exigiam detido exame ou synaicancia sobra
todas as eircumst .ancias que os acompanham,
de modo a si tornar effectivo o intuito do
Governo, rabi manifestado e solemnemente
de,darado, a bem dos piq uei pios do justiça.

Não me parece, pois, tardia a exoosição
que ora apresento a V. Ex. o habilitará o
Gaverao a, julgar do tudo quanto so passou
na principal Alfindega do Brazil e chegou a
peovacar a resolução constante do citado
aviso, bem como as medidas tomadas a bem
dos interesses fiscads e da moralidade da ad-
ministisseão, no regimen de todos os detalhes
do serviço aduaneiro.

Apresentar es..0 trabalho eia mais curto
periodo seria pre:ipitar min julgamento quiçá
menos rellectida, que me cumpria evitar, tal
o .nelindr: do assurnpto.

tio-se, pais, V. Ex. de attender á cx-
p eiçãe :,yritlietica que passo a fazer.

Difeamla .e•nto daS	 plaiCaX

Foi a i npreris i. di trit desta capital quem
emito prouccupon a attenção publica com a
narras-ão de factos Oc:.'oPri . 103 na Alfaudega
sobre desvio da ren la aduaneira, no atenazem
de bagagens, na falsificação dos despachos de
consume, de arroz, ton&nho e de outros ge-
neras, que o .Tornai (1 ,) emunercio, O

11 .a.;i1 e In tis alguns cada dia
criticavam com elementos dignos de apreço,
apantando ci reumstancias notaveis ou car
cteris:i('as desses defraudamentos, por nu-
mero e data do despacho, natureza da mer-
cadoria importa la,ornbarc,,çãe de longo curso,
etc., praticados nesta repartição ou nos tra-
piches alfan io.gados.

Como á bani de ver, cumpria-me acercar-
me do auxiliares de inteira conliança, insus-
psites á acção dos interesses e denuncias que
a imprensa dava diariamente e na Alfandega
se agitavam, de modo a poder agir livre-
mente, nos termos das faculdades que aquelle
aviso préviainente estatuia e a que convinha
obedecer em tão complexos detalhes do ser-
viço desta alfandega..

Datil veiu á resolução que tomei de desem-
penhar a minha cemmissão deste modo:

Pessoal de syndicancia e serviço interno

Ao ajudante da inspectoria, o Sr. Francisco
Manoel Fernandes. deleguei, por acto de 17 de
junho, n. 33, todas as attribuições que no ex-
pediente ordinario da Alfandega cabia á inspe-
ctoria desempenhar, reservando-me a supre-
macia fiscal que o meu cargo do director das
Rendas Publicas do Thesouro confere com re-
lação ás alfandegas e conviria exercer em tal
situação, porquanto, corno bem previra o ci-
tado avisomu carecia de agir livremente,onde
quer que de mister fosse, e não podia per-
manecer no expediente ordinario da Alfan-
(lega, a occupar-me de detalhes som maior
DPON'Cito de minha cominissão,que o Governo
tanta encarecera.

Desliguei da 1 , secção o respectivo chefe,
Miguel Fernandes de Barros, substituindo-o
p conferente Leopold .) Leonel de Alencar,
attendendo assMs á conveniencia do trazer
idosa de qualquer censura a intervenção
daquelle funecionario ws processos de liqui-
dação do arma.zem do bagagem ,das falsificações
de despachos, das fraudes de toucinho, arroz,
etc., de que a imprensa se havia occupado,
obrigando esse funccioaario a frequentes
contestações.

Decorria tambem que eu carecia de obter
seguras informações sobre o regimen do lit-
tonal onde demoram os trapielies,em numero
de 24, e o concurso do chefe de secçIci
Fernandes do Barros 553 tornava proveitoso,
collaborando com o Sr. guar la-mor nas dili-
gencias e informações e em ~serio de pro-
videncias convinhaveis a arre oadação riscai

melhor do que eu, sibe V. Ex. quanto
se diz sobre o que se pissa a respeito deste
ramo de serviço aduaneiro, e a imprensa
tanto disse, e a portaria n. 32,de 17 de junho,
bem aceentua o valor da cenamis ão que lhe
foi commettida.

Dependentes da 1" secção o armazem de ba.-
gagem,o andamento dos despachos e suas aver-
boçõ nos manifestos, Os depositeis e distri-
buição dos ca.rregamentos,nos arma zens e tra-
piches :dam:legados, serviços estes sobre que
versavain as synilicanci s, era imprescendi-
vel que em prega. 1.0 alheio ás normas até então
ah i seguidas, e do inteira confiança minha, es-
tivesse á frente desse importantis:siino expe-
diente, que tinto se rala siohava com as
fraudes dou U n'iai

Nesta alfandega, cio ties condições. outro
eu ni.o tinha saião aquelle conferente, que
caininigo jia havia servido de moio satisfa-
torio, como V. Ex. em sabe, o os seus va-
liasos :serviços prestados ultimamente na Al-
f In le ta de Santos e em commissão nas AI-
Sindeas do Rio •I0 Sul, tambarn ry)r
irldien110 mialia, ao Governo transacto, satis-
f iin perfeitamente á espectativa do Go-
verno, em tal einergencia.

Entregande -lhe a chefia da I" secção, eu
lhe cornmettia igualmente o encargo de pre-
sidir a coM • 11 , Sà.0 da syndicancia sobre os
defrau lamentos, tendo par auxiliares dons
(mp p34;Rhp; 0.traulloi a esta allaudega e sul)
esp ciaes histrucções que expedi.

Estes einpassia los são: conferente la d)
Mar &nhã°, Manos! Janed Midler, e o nomeado
comi feron te d' Bahla,Luiz do Frauç t Ferreira
Braga, e t inibem o 2 . escripturario Antonio
Maxim) Lett V hlimn o o 4 . eseripturario An-
tonio Eduardo L4 nliair Brito, sendo que Os
du iiltiinos ji add serviam em tacos inves-
tigações.

laaracçõ sAr..t a lilaidaçao das fraudes

Em seguida baixei as in•trucções constan-
tes do acto de 19 daquelle in .. z, n. 39, de ac-
c..rda com o de 17, n. 31, fitando tentem

desde logo despedir o servente de capataziáa
João Manoel Suares da Rocha, que desempe-
nhava as funcçõss de ajudante do fiel de ars
mazem das bagagens, José Christovão dos
Santos, desde 30 de abril de 1890.

No correr do confronto das notas de despa-
cho com os livros do receita,roconheceu logo a
commissão a conveniencia de fazer arrecadar
o archivo do atenazem da bagagem, isto é, Os
talões, os cadernos,etc. etc., que porventura
ahi existissem, do sorte que se pudesse apu-
rar o valor dos desvios praticados, que preoc-
cupa.vain a attenção publica, como diz o ci-
tado aviso 11.5, do 15 de junho.0 recolhimento
desses documentos, em confronto com os ma-
nif stos, relações de passageiros, listas do ba-
gagem e mais papeis que se prendem a este
detálhe do serviço aduaneiro, daria elemen-
tos á verificação das fraudes praticadas por
meio de sabidas illegaes de lotes ou partidas
de inalas que pesseas residentes entre nós,
em frequentes passeios a Europa, de torna-
viagem cornsigo trazianree por aquelle arma-
zero logravam retirar mercadorias sem paga-
me tio de direitos fiscaes, como então se
dizia.

Eram estas as noticias que corriam e de-
viam constituir u na das principaes cogita-
ções, no momento actual, sobre esse arma-
zein e fraudes na Alfandega, a par dos desvios
da renda, praticados por me i o de falsificação
de despachos de c msumo pelo caixeiro des-
pachante João Gonçalves Cardoso, da firma
Veiga Pinto & Comp.

De feito o armazem do bagagem que tem
por fiel José Chrisiovão dos Santos, que nelle
serve dosd 3 30 de abril de 1893,e por ajudante
o subalterno servente de ca.patazias João
Manoel Soares da Roclia,offereceu desde logo as
mais evidentes provas do um defraudamento
consideravel sobre um systema inteiramente
especial, como Se vae ver, pois não é o que
so realisava pela retirada clandestina das
malas contendo m ercadorias como bagagem
de passageiros, mas o da receita publica Co

-bra la aos mesmos o não recolhida aos cofres
da A I fandega

Apreciemos, pois, os factos ahi occorridos.
Defraudamento da receita de bagagem

Cansideravel é, ColIlj já disse, a somma,
fraudada á Fazenda Publica no armazem
n. desta alfandega, tal o valor do algarismo
de 721:400$172, que assim se distribue
1890—janeiro a maio 	  47:7800022
1895— 4(	 « dezembro. 	  180:916$6G6
1891— «	 «	 191:095$164
1833— K	 (X	 140:899S515
1832—	 «	 140:969S360
1891-- «	 «	 45:576$285
1830—	 «	 «	 I 1:l62$61)

O miai° de .1894 a 1896 está registrado
dia a dia nos quadres o mappas que a esto
acompanham, e de 1890 a 1893, em synthese,
po-quonto, aquel!es documentos dão perfeita
ideia do escrupulo com que se levantou tão
huportantissiino trabalho, corno V. Ex. re-
cJilliecerà, e serviu do base a este ultimo pe-
riudo.

(Contini4a)

Directoria das Rendas Publicas
Da 3 de abril de 1897

Expodiente do Sr. Ministro:
Ao Slinstei io da Justiça:
Communica ter ordenado ao administrador

da Imprensa Nacional que fornwesse ao pro-
carmim' Feccionll da Republica no Distrito
Fe feral a collec;ão completa das leis da Re-
publica, doa c . mo as do extincto regiinen.

—Ao governador do Maranhão:
• Er cla . ai que á Alfandega de.,sa capital foi
expedida ordem, sob n. 22, autorisan lo o

' des alio livra de direit )s para o instru-
mental, accessorios e mu ica.s importados
para o corpo de infantaria desse Estado.

—Ao procurador secional do Espirito
Santo:

Transmitte, rara que informe a respeito,
o officio n. 20, de 25 do fevereiro ultimo. da
Alfanlega desse Esta to, pedindo para lançar



Do Sr. director:
A' Alf5ndega do Rio de Janeiro:
Declara que o Sr. Ministro da Fazenda

concedeu isenção de direitos de consumo para
' volumes vindos da Europa com destino á
Santa Casa do Miscricordia desta Capital.

—A' de Penedo:
Dada' a que o Sr. Ministro da Fzeiidt ap•

provou a designação do 2 escripturario
dessa repartição, João Belisario Junqueira.,
para ftsc usar os impostos de fumo e bebidas,
percebendo a gratifi :ação mensal de 150$,
sendo 100$ pelo serviço concernente ao pri-
meiro e 50$ pelo attinente ao segundo, dos
impostos citados.

—A' de Pernambuco:
Declara que o Sr. Ministro da Fazenda

resolveu dar provimento ao recurso inter-
posto pelos fabricantes de hebidis desse
Estado, do acto dessa alfam iega, que jul-
gou sujeitos á taxa de 1$090 wr gar-
rafa, os preparados de fructis nacionaes,
denominadcs vinhos ile caiú, genipapa e aba-
cax i , porquanto as bebidas eia qu-stão não
apresentam caracteres taes que imp içam dif-
ferencial-tas ou distinguil-as dos vinhos na-
turaes de uva, doe quaesdifferem em proprie-
dades medicinaes, cheiro e sabor e outras
particularidades.

— a' do Espirito Santo:
Declara que o Sr. Ministro da Fazenda, mr

desp telt° de 13 do mez poesia°, deu provi-
mento ao recues) interpesto por Mattos &
Comp., da decisão dessa insdectaria, que
multou o commaralante do vayor Pampa, do
qual são agentes e cansigna i arios aquelles
commerciantes, em 17:130,$ por infracção do
art. 41 do regulamento de cabotagem, In-
s oando o referido despacho TRIS pewae cri-
deltas de que a falta do cartas de guine foi
devida ao empregai° da Alfandoga desta Ca-
pita i que tinha de as expedir o não ao dito
co,omandante.

—A' de Santos:
Declara que o Sr. Minist ro da Fazenda,

tendo em devida attenção as informações
prestadas pelo guarda-mór dessa alfandega,
relativamente ao pessoal do serviço externo.
resolveu ordenar a demissão dos guardas
constantes la relação junta a este carito.

—A' Casa da Moeda:
Transmitte duas apolieee, p ira que essa re-

part i ção ordene a reimpreseio. corrigindo-se
o engano que se deu na data da emissão dia
mesmas.

—A' Directoria do Laboratorio Nacional de
Analyeee:

Em resposta a communicação de 23 de
março ultimo, sobre a posse do chimico inte-
rino recentemente nomeado para esse estabe-
lecimento o deeienação de serviço, declara
que taee actos de eminente elo da alçada
privada d-esr directoria e. )rtanto, indepen-
dentes da aeaeovaçã, do Sr. Ministro.

— A' Calle tor :it de S. João da Barra:
Remede o requerimento de Joaquim Fol's-

bertoda Silva, escrivão dessa collectoria, pe-
dia lo pagamento da por nem correspon-
dente á quantia de 2:123$214, da imposto do
dividendo da Companhia de Navegação São
João da Barra e Campos, afim de que informe

respeito.

— A' Prefeitura do District° Federal:
Ttransmitte o processo relativo ao afora-

mento dos terrenos do marinha fronteiros a
terrenos situados no Rio das Pe Iras, freguezia.
de Jacarépagua,e,con cedidos por despacho diesa
Prefeitura, de 5 do março findo, a José Fer-
reira de Maura, afim de que essa repartição
intime o requerente a mandar figurar na
planta junta a cato officio a ilha Ribeiro, limi-

:C E! EDORIA

Requerimentos despachados

Dia 19 de abril de 1877

João Antanio Borges—Restituam-se 9a$00.1.
Albino Mureira Marques.— Restituam-se

203$568.
Symplutonio de Carvalho Silva.—litimineee

do lançamento do 2' semestre do corrente ex-
ercido.

Miiiisterio da Industria Viação o
Obras Publicas

Directoria Geral do Contabilidado

1?e71(eriniento despachado

D:a 19 de abril do 1897

Bernarlino Meira, pe lindo permissão pira
continuar como contribuinte do montepio.—
Deferid

Directoria Geral da Industria

Erped:ente dti 19 de obrit de 1897

Ao Minieterio da Fazenda co:nmu licau-se
ter sido designado o ci ladãa Oeste
de Carvalho, administrador dos Correios da
Bahia para. ein commissio, inspeecianar
Correios do Pará o Maranhão.

—A' Directoria Geral do: Correios declarou-
se que o Mini .aerio da Fazenda informou ser
improcedente a reclamação de seu officio de
3 de março ultima, vi ;to estar o delegado
fiscal do Estado do Piauhy autorisado
peestar os supprimentos de que careza a res-
pectiva Administração Postal o a recorrer
Alfand ega da Par ihyba, no ea•o de falta de
numerario.

Nlink'erio da Indmtria, Viação e Obras
PulViea :;—flabinet'—ltio de Janeiro, 19 de
abril de 1897.

Temo sido su ,,pritnido, pala lei n 429, do
10 de dezembro ultimo, o togar de enge-
nheiro fiscal do 3^ districto do Engenho . ; Cen-
tracN, cu,j LS fun çiies eram per vós exercidas
com reconhecido zelo e com,ietencia, cabe-me
louvar-vos e agradeeer-vos polo auxilio que
por tal fórm t p-estaetee no Governo, durante
tee'e o tem to da vossa fiscalisação.

Sande e fraternidade. —Joaquim afierlineo.
—Sr. engenheiro Eurico Jacy Monteiro.

lleq iwiimfleiitoIlegimerwdo

Ezequiel de Araujo Padillei O outree em-
preendi-e; dr turma do medição e demarcação
Ia tizen la te Pinheiros, polindo pigamento
de satrim. —Deferido, com o aviso n. 693,
de 31 de mareie fiado, exac lido ao Ministerio
da Fazenda.

--
Directoria Geral da Viação

Por portarias de 14 d.) corrente:
Foi nomeado o seguinte pessoal para a Es-

trada de Ferro de Beturité
O engenheiro Joaquim Augusto Ribeiro de

Almeid e para o cargo de chefe da linha :
O cidadão Joaquim Arthur Montenegro,

para o de secretario
O cidadão Augusto de Salles Guerra, pari

o de almoxarife.
— Foi exonerada o seguinte pessoal d:u

mesma estrada do ferro:
Engenheiro Frameiseo Marcontles Pereira„

do cargo de chefe de linha
O cidadão Carlos Augusto do Miranda, do

de secretario
O ei ia Ião Targino Teixeira Men lei, do de

almoxari te.

Abril — 1897	 1$03

N. 3 I —Minieterio da Industria, Viação e
Obras Publicas —!oirectoria Geral de Viação-
23 secção -Rio de .lareiiro. 19 de abril do
18a7.

Declaro-vos,p ira que façais constar á com-
panhia sab vossa fisealisação,que, achando-se
regulado, pelo aviso n. 45, de 31 de outubro
ultimo, dirigido ao ex-chefe da extincta com-
missio de compras tI unteriaes na Europa,
que os pagamentos do vencimentos em ouro
aos superintendentes das estradas de ferro
subvencionadas pela União teem de ser rea-
Usados conjunctamente com as despezas do
administração em Londres, deve a mesma
companhia reeolher ao Thesouro Fe leral
quantia de 19:528$, correspondente a esses
vencimentos de seu superintendente, afim de
polar restituir-se-lhe pela delegacia o equi-
valente de ti 750, riu , oceasião do ajuste do
contas tio 1° semestre de 1893.

Sande e fraternidade.—Joaviim Alurtinho.
—Ao engenheiro-fiscal da Estrada de Ferro
Minas e Rio.

N. 31.— Ministerio da Industria, Viação
e Obras Publicas. — Directoria Geral de
Viação. —2a secção.— Rio do Janeiro, 19 do:
abril de 1897.

Declaro-vos, para os devidos effeitos, que,
attendendo ao pedido feito pela Compagnia
Gènérale des. Chemins de Fer Brdsiliens,tIca
mesma companhia autorisadaa despender até
a quantia do 4:500$ com a compra o instai-
lação, na estação de Restinga Secca, de uma
bomba Worthington o uma machina para
movei-a, com o fim de alimentar de agua as 5
locomotivas que passam por essa estação.

Sande e fraternidade. —Joaquiet Murtinho.
—Sr. engenheiro-ffcal da Estrada de Ferro
do Paraná.

Ministerio da Industria, Viação o Obraa
Publicas—Directoria Geral de Viação—Em 19 .
de miro de 1897.

O Ministro do Estado dos Negocies da In-
dustri 1, Viação e Obras Publicas, em 'acomo-
da PrO gi lente da Republica, attendendo ao
que requereu a Co:npanhia Estrada de Ferro
D. notem. Cliristina, resolvo approvar o
nua Iro o taboil do vencimentos do passeai
da mesma estrala, que com esta baixam, as-
signados pelo director geral da Directoria de
Viação da res;wc • iva Secretaria do E-tado,
s ibstituição aos que foram approvados por
portaria de 12 de julho de 1895.

Capital Federal, 17 do Mane de 1897.—
Joaquim. 31artinho.

QUADRO E TA DELLA DE VENCIMENTOS DO PESSOAr4
DA ESTRADA DE l'ilt110 D. TI1EREZA CHRIS-
TINA, A QUE SE REFERE A PORTARIA. DESTA,
DATA

D	 À	 ,fea gal Tot.rnona.

1 superintendente, ,
1 contad. n. 	
2 Neli (Mirado .; ..
1 alto et latire	  . •	 .

Trafego:
1 chefe de trafego.	 GOC,:$	 600$

agentesde 1 classe	 150$	 300$
4 ditos de2 classe . 	 120$	 480$
I dii, itel‘graphista. 	 	 120$	 120$
1 parteiro-chaveiro 	 	 55$	 55$

cantin nos 	 	 65$	 390$
l'rar;',To

1 chefe de locomo-
çio 	 	 )390S	 600$

I mestre cai' p i n -
toiro 	 	 "50$	 250$

1 carpinteiro até.. 5;300
4 machinistas con-

certadores ..... 	 .	 25(g; 1 :(100$
1 serrador até 	  5:-;000
1 terreiro até 	

ajudantes de dito
até 	  .1:ee0))

machinistas 	 	 e)10.$	 801$
1 dito das dinamitas

até ..	 	  3;1;011

Terça-retr	 20	 iererie.o oe . tia
....~11~=1n•••	 ~~11...weedw.c....Maalrele!	

mão do armamento existente em daposito, trophe dos mesmos terren Is e pertencente ás
visto constar áluella repartição que a Fa- terras cimpradas pela Companhia Manufa-
zenda Nacional decahira da acção proposta ' afora do Cal e artigos ceramicos, a qual pro-
contra o cidadão Aristides d M .5raes Na- testai' e m tempo coutre a dita concessã,o.
varro.

1,2:s.l.!, 1,2513
5(10.$ 5011

25.1$
150'; 150$
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3 foguistas 	 90$ 270$
3 limpadores até... 33000
3 chefes de trem	 	 100$ 30)3
6 guarda-freios até. 3$000
4 operarios das ofil-

cinas até 	  33500
4 serventes até 	  33000

carpinteiro até 	  6$000
4 serventes até 	  33000

Consereaçdo
1 engenheiro- aj u -

dante 	 600; 600;
1 desenhista 	 1503 150$
3 mestres de linha. 	 200$ 600$

11 feitores	 	 100$ 1:100$
3 ditos até 	  43000
2 pedreiros até 	  53000
2 broqueadores até 	  33000
1 guarda do	 via-

duto 	 180$ 180;
' 1 ferreiro até 	  33500
1 trabalhador até 	  33000
1 guarda do	 tun-

nel 	 75$ 75$
2 trabalhadores até 23400

137 ditos até 	  23400
Telegrapho

1 inspector 	 250$ 250;
7 telegraphiata.s	 	 003 630$
4 praticantes de te-

legraphistas	 	 30$ 120$-
1 guarda freio até. 33000
Directoria Geral de Viação,

1897.—Joaquirn M. Machado
ctor-geral.

—Autorisou-se a Directoria da Estmda de
Ferro Central do Brazil a despachar pela
tarifa n. 3, classe 6 ou 7 a , o material desti-
nado ás obras do abastecimento de agua da
Barra do Piralry, correndo a despeza por
conta do Estado do Rio de Janeiro.— Deu-se
conhecimento,ao presidente do mesmo Estado,
da providencia supra mencionada.

—Ao Delegado do Tlresouro Federal em
Londres foram refutados os documentos re-
lativos á tomada de contas do 1° semestre de
1896, da Estrada de Ferro Minas e Rio.

Directoria Geral de Viação

Reluerimentos despachados

Dia 19 d 3 abril do 1897

DIARIO OFFICIAL

Dia 19

Remetteu-se ao Ministerio da Justiça e Ne-
veios Interiores, para tomar na devida con-
sideração, o requerimento por cópia, ern que
a Empreza Industrial de Melhoramentos no
Brazil protesto contra o arrendamento feito
da ilha do Santa Barbara, por se achar esta
comprehendida no pleno geral do cães que
tem de set construido par aquella ompreza
da ponta da Arsenal de Marinha á do Cajú e
por offensa ao seu direito de prioridade, visto
já ter pedido, desde junho do armo passado, a
referida ilha, por arrendamento, mediante
12:0003 annuaes.

Expediente dc 19 de abril de 1897

Autorisou-se o chefe da commissão das
obras da barra e porto do Rio Grande do Sul
a receber da Brosilian Coal Company, limited,
onde se acham depositadas, 86 1/2 toneladas
de carvão Cardiff, pertencentes á extincta
Inspectoria do 40 Districto de Portos Mari-
timos, e utilisa.1-os no serviço da mesma com-
missão, devendo a respectiva irnportancia
ser recolhida ao Thesouro Federal, na razão
do custo áquella extincta inspectoria.

Requerimento despachado

Francisco José da Silva Junior, inspector
de classe da Repartição Geral dos Tele-
graphos, pedindo para lhe ser contado o
tempo que serviu como estafeta na estação
teleg,raphica da capital do Estado do Coará—
Não ha que deferir, por já ter sido em tempo
attendido o requerente.

DIRECTORIA GERAL DOS CORREIOS

Expediente do dia 17 de abril de 1897

Requerimento despachado

Antonio de Souza. Machado, carteiro de 1°
classe dos Correios do Rio Grande do Sul,
pedindo 90 dias de licença em prorogação.—
Concedo a licença podida nos termos do re-
gulamento.

AD311NtsTRAçio DOS CORREIOS Do DI,TRICTO
FEDER.n I, E rs.rary , DO RIO DE JANiillt0

Por piet rits da, 19 (ta coerente:
Foi cx p r abtrelono de emarego,

O praticante suplente Francisco Ainarilio
Soares ;

Foi nomeado cirieiro supplente o ex-colle-
elo: . Albario José Lopes.

Thesouraria, 17 de abril de 1897
Venda de sellos 	 	 4:0803000
Vales nacionais emittidos 	 	 2:057 n 200
Ditos nacionaes pagos 	  .. 15 :65-1 .350
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CONGRESSO NACIONAL
Senado Federal

2' SESSÃO PREPARATORIA ENI 19 DE ABRIL

DE 1897

Presidencict do Sr. Manoel Victorino

Ao meio-dia abre-se a sessão estando pre-
sentes os Srs. Senadores Joaquim Sarmento,
Domingos Vicente, Francisco Machado, Pires
Ferreira, José Bernardo, Ablon Milanez, Al-
meida Barreto, Rosa e Silva, Joaquim Per-
nambuco, Rega Mello, Leito e Oiticica, Rosa
Junior, Severino Vieira, Virgilio Dama-
sio, Eugenio Arnorim, Q. Bocayuva e Julio
Frota (17).

E' lida, posta em discussão e sem debate
approvada a acta da..sessã.o antecedente.

O SR. 30 SECRETARIO, servindo de 1", dá
conta do seguinte

EXPEDIENTE

Officio do Sr. Senador Goncalves Chaves,
de 15 do corrente mez, eommunicando que,
attento o estado enfermo em que actual-
mente se acha, não lhe é possivel comparecer
às sessões preparatorias, o que, entretanto,
fará logo que os seus incommodos o permit-
tirem.—Inteirado.

Telegramma do Sr. Senador Cruz, expe-
dido do Ceará em data de 10 deste mez, com-
municando que segue no paquete Ol:nda.
—Inteirado.

Diploma . de senador eleito pelo Estado da
Bahia, expedido ao Dr. Ruy Barbosa.—A'
respectiva Commissão.

Officio de presidente da Junta Apuradora
da eleição a que se procedeu no dia 30 de
dezembro ultimo, no Estado do Espirito
Santo, remettendo a authentica da acta da
apuração gorai da mesma eleição e que foi
expedida como diploma ao c:da lão eleito se-
nador pelo referido Estado, bacharel Luiz de
Siqueira Lima, acompanhada de varios do-
cumentos.—A' respe.-aiva Commissão.

Telegrarnma do Sr. Senador Nogueira
Accioly, expedido do Ceará em 16 deste mez,
communicando que renunciou o seu man-
dato do senador federal por aquelle Estado.
—Inteirado, aguardando-se a communicação
por escripto.

Telegramma do presidente do Estado de
Sergipe, expedido de Aracajú em 2 do ja-
neiro ultimo, communicando o resultado da
eleição a que se procedeu no mesmo Estado
no dia 30 de dezembro do armo findo.—In-
teirado.

Officio&
Do govern 'dor de Estado do Ceará, do 14

do dezembro ultimo, offerecondo um exem -
piar impresso da collecção de leis daquilo
Estado, promulgadas em 1896.— Archive-se
e agradeça-se.

Do governador do Estado de Santa Catita-
riria, do 9 de janeiro ultimo, offerecendo um
exemplar i :tressa da Mensagem que diri-
giu ao respectivo Congresso, por DecaSii"i0 da
abertura da2 . sessã.o do Sua 2° legislatura.—
Archive-se e agradeça-se.

Di governa•'.or do Estado de Miado Grosso,
de 12 de fevereiro ultinio, offerecendo qu ttro
exe.mplares impri-aa)s da Mensagem que leut
wirante a res;)ectiva Assemblea Legislativa,
p:ir o .easião de installar-se a 2 . s,ssão da 3,
legislatura.— A rchi ve se o agradeça-se .

Do governador do Estado do Piauhy, de 6
de março ultimo, remettendo deus exempla-
ras das leis e decretos daquelle Estado, pro-
mulgados o armo passado.— Archive-se e
agradei.: i-se.

Da directo-ia do Club Tiradentes, do 14 do
corrente, convidando o Senado a comparecer
á ttes-ão soleinne que o mesmo cluh reaftsará
no dia t?1 de-te mez em c nninemoração do
lo5- amo verSarre da morte do proto-martyr
da Rapublica•— Inteirado.

17 de março de
de Assis, dire-

. Francisco Lagos Fernandes Bastos, auxiliar
de linha da Estrada de Ferro de Baturité,
pedindo uma licença de 30 dias para tratar
de sua saude.—Indeferido. Como auxiliar de
linha, o supplicante não tem direito ao goso
de licenças.

Alexandre Cassai, pedindo uma pensão por
Serviços que diz haver prestado na Estrada
de Ferro do Porto Alegro a Uruguayana.—
Não ha que deferir.

Engenheiro Jorge Benedicto Ottoni, recla-
mando contra o acto que durante uma parte
do seu exercicio provisorio nesta secretaria
de Estado, como chefo da secção do extincto
prolongamento da Porto Alegre a uru-
guayana, reluziu-lhe diaria que então per-
cebia.—Mantido °despacho anterior, indefiro
esta preterição.

O mesmo engenheiro, pedindo uma grati-
ficação especial, por ter sido encarregado,
Como chefe de secção do extincto prolonga-
Mento da Porto Alegre a I:ruguayana, de
fazer pagamentos, n . )3 ulti iii IS metes de 1891,
na zona comprehendida na. mem), See(5.9. —
indeferido.

Co:apanha Nio4yan i de Estradas de Ferro
e Navegação.—Coalparça lia Directoria Geral
de Via,:ão para re,teber guia para pagar o
8811 , ) devido por uma portaria.

--
Directoria Geral de Obras Publicas

Expedieote de 11 de abril de 1897

, Reinetteu-se á Repartição Geral dos Tele-
raptais a pnrlaria de licença I lo telegra-
phista octavi CoPTC.a. lo Me110 S tntittg.), e
foz se a c .iattt.ti . tente ,.oininunicação á Contabi-
lidade do Thesouro Federal.

—

Movimento de officios

Saliiram 51 °Meios, assim distribuidos:
GRoma 	

Montevideo 	
Madrid 	 	 4
Lisboa . 	
Buenos Aires 	  3
Pariz 	 	 4
Espirito	 •) o 	 	 1
Rio Grande do Sul 	  2
S Paulo 	 	 7
Districto	 	  17
Minas (lentos 	 	 1
Bahia 	
Ceará 	 	 1

51
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N. 2 — 1897

A' Commissão de Constituição, Poderes e
Diplomacia foram presentes as actas das elei-
ções a que se procedeu no dia 30 de dezembro
do anno findo no Estado de Matto Grosso para
preenchimento do torço da representação da-
quelle Estado no Senado Federal, menos as
actas das 7" e secções do municipio da Ca-
pitai e (las 2a , 3' e 4" secções do municipio

.de Miranda, que absolutamente não podem
influir no resultado final.

Da apuração das actos apresentadas veri-
fica-se terem sido votados para Senador pelo
referido Estado os cidadãos seguintes: Dr. A.
Francisco de Azeredo, 3.743 votos ; Dr. José
Agostinho de Souza Lima, 353 votos; diver-
sos, quatro votos.

Rn vista deste rasultailo e não tendo sido
apresentada contestação nem protesto algum,
é a Commissão de parecer que sejam appro-
vadas as eleições constantes das actas men-
cionadas e apuradas e que seja reconhecido
e proclamado Senador pelo Estado de Matto
Grosso o cidadão Dr. Antonio Francisco de
Azeredo.

Sala das Commissões, 18 de abril de 1897.
—Q. Bocayuva. —Abdon Severino
Vieira.

05v. Leite e Oiticica (pela or-
dem) diz que o Sr. Presidente mandou ler
no expediente um telegratnina do Sr. Dr.
Nogueira Accioly, Senador pelo Ceará, de-
clarando renunciar o seu cargo.

Julga que esta renuncia não póde ser to-
mada em consideração, ou antes, que o Se-
nado deve pronunciar-se, não pela renun-
cia, mas pela perda do mandato.

E' questão constitucional a ser elucidada,
para firmar precedente, mesmo porque ha
outros factos neste sentido. O Sr. Baena, Se-
nador pelo Pará,está nas mesmas condições.

Parece que o mandato legislativo é brown-
pativel com outro qualquer.

Durante o tempo das sessões, o Sr. No-
gueira Accioly deixou o seu luar de Sena-
dor e foi exercer o cargo de governador.
Agora S. Ex. renuncia o cargo do Senador.

Parece ao orador que o Senado deve pro-
nunciar-se, no caso de um de seus membros
acceitar e exercer qualquer funcção publica
durante as sessõos,si tem o direito de renun-
ciar o mandato, ou si pela Constituição, per-
de o seu mandato.

Nestas condições desojava o orador que o
telegramma fosse á Commissão de Consti-
tuição e Poieres afim de elucidar o ponto.

O facto é tanto mais importante quanto
se trata de togar de eleição popular.

Crê ser necessario mandar á Mesa uma in-
dicação o assim o fará,.

O Sr. "Presidente diz que os casos
de perda de mandato estão claramente esta-
belecidos nos arts. 2.3 e 24 da Constituição,
que passa a ler.

Os casos desses dous artigos são aquelles em
que a acceitação de qualquer cargo importa
em perda do mandato.

A incompatibilidade entre os cargos fo-
deraes e estaduaes estava estabelecida na lei
do 28 de janeiro de 1892, já revogada.0 art .25
foi sempre considerado pelo Senado como ap-
plicavel ao exercicio das funcções e não á
posse dos cargos.

Foi sempre considerado pelo Senado como
incompativol o exercido das duas funcções.

Casos analogos a esto de renuncia foram
sempre considerados pelo Senado o anno pas-
sado, acceitando as renuncias até mesmo
sem pareceres de commissões.

A principio as declarações de renuncia iam
ás commissões, mas ultimamente o Senado
resolveu não ser isso necessario, porquanto
era uru acto voluntario do Senador que re-
nunciava o cargo.

São estes os precedentes.
Si, porém, o honrado Senador entender que

se deve antecipar a discussão sobre o as-
sumpto, provocando-a por uma indicação, po-
derá fazei-o, mas os precedentes até agora
OU) os que acabou de expor.

O Sr. Leito e Oiticica, (pela
ordem) pede licença ao Sr. Presidente para
insistir nas mesmas considerações e para dar
uma explicação.

Está de accordo com S. Ex. em pensar que
os casos de renuncia não (levem ser discutidos
e que os casos do incompatilidade estão deter-
minados na Constituição.

Crê que o art. 2 :3 refere-se ao exercicia
simultaneo dos cargos. Mas, si o Senador
exercer outro mandato, nos casos prohibidos
pela Constituição, qual será a pena em que
incorre o membro do Senado ou do Congresso
que exercer deus carga apezar da prohibi-
çãr da Constituição ?

No sentir do orador não pé le ser outra sinão
a perda do mandato. O contrario seria auto-
risas ou não incompa.tibilisar absolutamente
o Senador a acceitar outras funcções, não
exigindo della que renunciasse previamente
o seu cargo de Senador ; e seria, portanto,
perinittir que fosso violada a Constituiçao,
que expressamente prohibe ao senador o
exercicio de qualquer funcção publica dia-
sante as sessões. Passado o exercicá da
funcção publica, voltaria a occupar o seu
Rigor no Congresso aquelle quo acabajta
claramente de violar a Constituição, da qual
entretanto é guarda, como membro do Con-
gresso Nacional.

Cré que a saneção para a violaçã.odo artigo
constitucional é a perda do mandato. Em todo
o caso, é uma questão que precisa soe samti- a-
lada o decidida, para não acontecer que um
membro ao Senado exerça um cargo, nã,o
obstante a prohibição constitucional, e volte
depois ao exercido da funcção • do mandato
popular.

Mandará á Mesa a sua indicação.

O Sr. Presidente entendo de seu
dever declarar ao nobre Senador que a indi-
cação ficará sobro a Mesa, não podendo ran•
submettida á discussão, porque o Senado
durante as sessões preparatorias não se po-
derá. ()ocupar com a questão suscitada por
S. Ex.

O Sr Leite e Oiticica declara
aguardar a occasião em que o Senado comece
os seus trabalhos ordinarios para levantar
de novo a questão.

O Sr. -Pires 'Ferreira (pe(a or-
dem) declara pensar sobre o assumpto em
sentido contrario ao do honrado Senador pelas
Alagoas.

O Sr. Severino 'Vieira diz qtio
Commissão de Poderes de que tom a honra

de fazer parte, reuniu-se hontom e lavrou
dons pareceres ; entre elles, o referente á
eleição a que se procedeu no EStado do Rio
de Janeiro.

Lavrado e assignado este parecer desde
hontern, foi entregue á Secretaria, para ser
hoje apresentado á Mesa.

Hoje, porém, antes da abertura da sessão,
estando reunidos na respectiva sala deus
membros da Cornmissão, com a ausencia do
seu digno o illustre presidente, o venerando
Senador por aquelle Estado, compareceu o
Dr. Nilo Peçanha, que declarou verbalmente
protestar contra essa eleição e pediu o adia,
mento do parecer por oito dias.

Sendo omisso o Regimento a respeito do
modo de proceder neste caso, o orador vem
trazer o facto ao conhecimento do Senado,
para resolver como julgar em sua sabedoria.

O Si- Presidente diz que O pa-
recer foi a imprimir e será, dado para a or-
dem do dia na occasião opportuna. O hon-
rado Senador aventará a questão e o Senado
adoptará o alvitre que lhe parecer mais con-
veniente.

O Sr. Dominmos Vicente diz
que o Sr. Thomaz Delfim, Senador eleito
pela Capital Federal, pediu-lhe para apresen-
tar ao Senado o sou diploma. Remetto-o á
Mesa, para que lhe seja dado o destino deter-
minado pelo Regimento.

O Sa. PRESIDENTE—O diploma vae á Com-
missão respectiva.

O SR DOMINGOS VICENTE (servindo de 2" se-
cretario) lê e vão a imprimir, para entrarem
na ordom dos trabalhos, os seguintes

PARECERES

N. 1 — 1897
A Commissão de Constituição, Poderes e

Diplomacia, tendo examinada as difforentes
act is o mais papeis relativos á eleição a que se
procedeu no dia 30 de dezembro do armo pro-
ximo findo, no Estado do Rio do Janeiro para
o preenchimento do terço de sua represen-
tação no Senado Federal, notou a falta de
remessa das seguintes actas :-2" á 5 1 secções
do municipio de Saquarema, 1° districto ;
idem da 2' e 3' secções do 2" districto do
mesmo municipio ; da 3, 4 a , 5', 6, O 7 S?C-
ções do 3^ districto do mencionado municipio;
da secção unic,a do 3° districto do Magé, bem
como o da secção unica. do 5^ districto do
mesmo municipio ; da 1" o 2" secções do 7°
districto do mesmo municipio de Macahé ; da
2' secçio do 1 0 districto do munici pio de São
João da Barra ; da 3' secção do 2^ districto
do municipio de Campos ; da l a e 2" secções
do 4' districto do mesmo municipio ; do l a e
2° secções do 8' districto do referido muni-
cipio; bem como da secção do 12' districto,
e da 1° do 13" do mesmo municipio ; da 8',
9, 13°, 18 ,21 1 ,22" e 23° secções do municipio
de Itaperuna ;da 2' do 4' districto do muni-
cipio do Santo Antonio de Padua ; l a do 1°
distn icto ; secção unida do 2° districto do mu-
nicipio de S. Fidelis, l a secção do municiwo
de Ubá ; 1° e 2' tecções do 2' districto de São
Francisco de Paula ; 1" do munici pio do The-
resopolis ; I" e 2" secções do 2° districto do
municipio de ltaguahy ; 3 1 secção do 1' di-
stricto de municipio de Vassouras ; 1" secção
do municipio da Parahyba do Sul ; 2' secção
do 2° districto do municipio de Valença e
secção do munioipio de Mangaratiba.

Da apuração dos votos conslentis da actas
apuradas, verifica se terem sido votados os
seguintes cidadãos.

Dr. José Thorna,z da Porcluncola, 25.476
votos e mais 141 ema separado, sem incluir 16
em separado além de um em separado.

Dr. Joã) Baptista Laper 3.911.
Diversos, 328.
Constando mais das referidas actos terem

entrado nas urnas 83 codulas em branco.
Do resultado apurado, verifica-se não poder

resultar alteração alguma da apresentação
das actas cuja ausencia ficou acima notada,
caso tenham fonccionado as secções alludida.s.

Entende ainda a Commissão deduzir do re-
sultado total os votos apurados nas actas
das differentos secções do municipio de Cam-
pos, no qual obteve o Dr. José Thomaz da
Porciuncula 1.284 votos o mais quatro em
separado e o Dr. João Baptista Laper 1.897
votos o mais cinco em separado e diversos
cidadãos 14 votos e cinco cedulas em branco ;
ficando assim apurado pela Commissão o
seguinte resultado:

votos

Dr. Jose Thomaz da Porcluncula 	 24.192
Dr. João Baptista Laper 	  2.026

A Commissão propõe esta deducção do votos
por considerar que na eleição do municipio
de Campos não houve a liberdade necessaria
para a manifast ição do voto, pela evidente
intervenção de força militar, estadual e fe-
deral.

Em vista do exposto, é a Cornnlissão de pa-
recer que, á excepção da eleição do referido
municipio de Campos, pelo fundamento acima
exarado e das secções cujas actas não foram
trazidas á Secretaria do Senado, conforme
ficou assignalado no presente parecer, sejam
approvadas as eleiçõss para preenchimento
de um legar de Senador Federal a que se
procedeu no dia 30 de dezembro do anuo
proximo findo no Estado do Rio de Janeiro e
que seja reconhecido e proclamado Senador
pelo referido Estado o cidadão Dr. José
Thomaz da Porciuncula.

Sala das Commissões, 18 de abril de 1897.
Bocayava.—Abdon Milane».— Severino

Vieira.
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•	 Nada mais havendo a t ratar, convido os
' Srs. Senadores comparecerem á 3'' sessão

preparatoria, que se realisará amanhã, ás
horas do costume.

Levanta-se a sessão á I hora da tardo.

Camara dos Deputados

A CJIIIMISSIO nomeada de accôrdo com o
art. 5" do Regimento Interno, para orgi-
Diz -ir as duas listas, uma dos deputados
eleito, sobro cuja eleição não tenha havido
duvida nem contestação, e outra daquelles
cuja eleição for con'estada por protesto ou
denuncia contra a sua validade, apresentados

Camara ou Inset to 3 nas actos das eleições,
reune-se hej s , ás II horas da manhã, para con-
tjcauação dos seus trabalhos.

--
R' 5ES$7,.0 PREPARATORIA EM 19 DE ABRIL

nes 1897

Prcsidencia do Sr. Mello Rego

Ao meio-dia comparecem os Srs.: Mello
Rego, Angelo Netto, Irineu Machado, Thomaz
Accioli, Elias Martins, João Siqueira, João
Vieira, Galdino Loreto, Belisario de Souza,
Rivadavia Corrêa, Noiva, Francisco Glicerio,
Cornelio da Fonseca, Raul Barroso, Felippe
Cardoso, Necesio Tavares, Heredia de Sá,
José Peregrino, Austricliano de Carvalho,
Eduardo de Berredo, Mourão. Alfredo Pinto,
Julio de Mello,Moreira Alvos, Martins Junior,
Teixeira de Sá, Almeida Gomes, Anthero Bo-
telho, Monjardim, Serejo, José Murtinlio, Ro
dolpho da Paixão, Bernardos Dias. Telles de
Menezes, Arthur Rios. Torquato Moreira,
Herculano Bandeira, Ildefonso Alvim, Ju-
vencio do Aguiar, Figueira, Augusto Severo,
Leovigildo Filgueiras, Henrique Valladares,
Gustavo Veras, Carvalho Mourão, Ermirio
Coutinho, Barbosa Lima, Fredorico Borges,
Pinheiro Junior, Rodrigues Fernandes, La-
mounier Godorredo. Olegario Maciel, May•
rink, Marques Araujo, Tunotheo da Costa,
Ivo do Prado, Gorivéa Lima, Sylvio Roinero,
Oscar Godoy, Clodoaldo Freitas, Xavier da
Silveira, Paulino de Souza Junior. Calogeras,
Silva Castro e Mareolino Moura.

Abre-se a sessão.
E' lida e approvada a acta da sessão ante-

cedente.
o SR. 1" SECRETARIO procede á leitura do

seguinte
EXPEDIENTE

Di [domas:
Do Sr. José de Barros Franco Junior, depu-

tado eleito pelo 4° distrito do Estalo do
Rio de •Janeiro.—A' Commissão de que trata
o art. 5° do Regimento.

Do Sr. Joaquim 13ernardes Dias, deputado
eleito pelo 4° districto do Estado do Rio de
Janeiro.—A' mesma Commissão.

Do Sr. Eduardo Pires Ramos, deputado
eleito pelo 6° districto do Estado da Bahia.—
A' mesma Commissão.

Do Sr. Oscar Godoy, deputado eleito pelo
2° districto do District() Federal .—A' mesma
Commissão.

Do Sr. Xavier da Silveira, deputado eleito
pelo 1" districto do Distrito Federal.—Ad
,rnesma Conunissão.

Do Sr. Carvalho Mourão, deputado eleito
pelo 2 districto de Minas Geraes.—A' mesma
Commissão.
, Do Sr. Antonio Affonso Larnounier Godo-
fredo, deputado eleito pelo 7" districto de
Minas Geraes.—A' mesma Commissão.

Actos da apuração geral das eleições proce•
tildas no Estado do Piauhy e no 40 distrieto do
Estalo do Rio de Janeiro.—A' mesma Com-
missão.

O Sr. Dolisario do —muco —
Sr. Presidente, honrados pela incumbencia
com que V. Ex, nos distinguiu, eu e meus

companheiros de Commissão principiámos
desde hontem o trabalho, conforme deter-
mina o Regimento.

A' primeira vista, Sr. Presidente, nos im-
pressionou o grande numero de eleições con-
testadas.

Apurar eleições liquid (s, sem contestação,
na phrase do Regimento, era insignilleante
trabalho, e o numero de deputados que po-
diam tomar parte na verificação do poderes
seria sutliciente.

Nestas con liçõe v , não querendo antosór o
juizo que podia ser o meu modo de voe pes-
soal, consultei a Cornmissão sobre si do-
viamos examinar as eleições, adstrietas exclu-
sivamente ao Regimento quando diz—eleições
liquidas, etc., ou si podiamos, com a respon-
sabilidade da mesma Commissão, examinar
quaes as contestaeões que deviam ser toma-
das como podendo invalidar diplomas, ou as
que eram meras allegações, desprovidas de
provas.

Esta discussão, Sr. Presidente, não ficou
restricta aos Deputados membros da Com-
missão ; nella tomaram parte outros callegas,
e entre esses o nosso illustro chefe o Sr. ge-
neral Francisco Glicerio.

A Commissão, por uma maioria do quatro,
contra o voto vencido do Sr. Calogoras, on•
tendeu que tinha competencia para exami-
nar as contestações, distinguindo, entretanto,
aquellas que se basearia em documentos, da-
quellas que são meras allegações.

E esta interpretação, Sr. Presidente, me
parece a mais ca.bivel, pois que, sobre ser o
que está mais accorde com o regimento e
com a lei eleitoral, é o que está de accordo
com o espirito da jurisprudencia eleitoral
e me pareceu a mais acceitavel, Sr. Presi-
dente, sobretudo diaote dos perigos crescen-
tes dessas contestaçõ.s, que impossibilitam a
Camara dos Deputados do fazer a verificação
dos poderes.

Em ma época memoravel do imwrio,
quando estava á frente dos negocios publicos
o glorioso Senador Dantas, a Camara viu-se
dividida em dous grupos distinctos. A Ca-
mara quasi que duplicou-se em todos os
Estados.

E a Commissão daquella época, Sr. Presi-
dente, deante desse facto, julgou se até com
o direito de examinar, entre deus diplomas,
qual o legitimo e qual o illegitimo.

Tratando-s » do uni trabalho diffleillimo,
qual aquelle que incumbido á commis-ão
de que seu membro, V. Ex. comproliende
que não é possivel hoje o sim amanhã. apre-
sentar ella a lista do trabalho que Pie lei
commettido, na fôrma do art. 5.

Accresce ainda, Sr. Presidente, quesi miando
oquo venho de alleear 115.9 fosso proeedente,
h a o requerimento liontem apresentado pelo
meu honrado amigo o Sr. Leovigilito
guelras, em que pede S. Ex. que a Commis•
são somme a votação de todas as authenticas.

O SR. LEOVIGII.D0 FILGUEIRAS — Apenas
pedi quê a Comtnissão não mo considerasse
contesta.nte, mas ao mesmo tempo contestanto
e contestado.

O SR. BELIsARIO DE SOITIA—PoiS bem ; Zgr
Presidente, o nobre Deputado pela Bahia,
pelo seu requerimento estabeleceu a doutrina
de que a Commissão deve entrar no valor
das contestações ; entendo ser essa uma
doutrina que merece o favor e o applauso da
Conexa.

O Sc. Presidente — A Commissão
hoje não Ode apresentar o trabalho ?

O Se. IlmsAnio DE SoUZA — Não pólo, por
este motivo ; pele ser apresentado amanhã, á
h ira regimental .

O Sit. PRESIDENTE — A' vista da declaração
do nobro Doputado, presidente da Commissão
de Po leres, encerro a sossão,aguardaralo para
amanhã o seguimento da lista que dependo
da Commissão.

Não havendo mais nada a tratar convido aos
nobres Deputados a comparecerem amanhã,
á hora regimental.

Ordem do dia:
Continuação dos trabalhos preparatorios.
Levanta-se a sessão ás 12 horas e 30 mi-

nutos.

TRIBUNAL DE CONTAS
Ordens de pagamento sobre as quaes proferiu

despacho de registro, em 19 do corrente, o
presidente deste tribunal

Ministerio da Industrio, Viação e Obras
Publicas—Avisos

N. 740, do 12 do corrente, pagamento de
321$06l a Antonio José Leito e Eduardo
Francisco dos Santos.

N. 747, de 19 do corrente, pagamento de
551$ a Leuzinger Irmãos & Comp.

N. 719, de 12 do corrente, pagamento de
21 :671$623 a diversos.

N. 753, de 12 do corren'e, pagamento de
8:550$718 a diversos.

Ministerio da Justiça e Negocios Interiores
Avisos:

Sem numero, de 9 do corrente, pagamento
de 6::300.; a diversos.

N. 1.113, de 12 do corrente, pagamento do
88$ a Laommert & Comp.

INTENDENCIA 
1Prefoitura. do District°

Federal

Directoria Geral do Interior e Estatistica

Erpediente de 19 de abril de 1897

SECÇÃO

°Meios recebidos:
Da agencia de Santa Rita, remettendo um

edital para ser publicado.—Publique-se.
Da fiscalisa.ção do 2' districto de inflam-

moveis, remettendo a relação de inflamma-
veis retiradosmos dias 12 a 14 do corrente, do
trapiche Carvalhaes.— Archive-se.

Do administrador do trapiche Carvalhaes
(2), remettendo identica relação dos dias 1 a
10 do corrente.—Archive-se.

Do eticarrogado do deposito de polvora e
dynamite da ilha do Bom Jardim, conamuni-
condo ter remettido, em 13 do corrente, 18
volumes com explosivos para consumo da
casa commercial de Mayrink, Abreu, Ma-
chado & Comp.—Archive-se.

Do da Ilha S oca, idem idem, cinco caixes
para a casa commereial de Mendes, Maio &
Conip.—Archive-se.

Do da Ilha do Raymundo, idem idem, cinco
caixas para o becco do Bragança n. 18 e 3
ditas para a Estação Maritima da Gambôa.
—Archive-se.

°Meios expedidos:
A' agencia de Santo Antonio, communi-

cuido o deferimento (los requerimentos de
Geraldino Antonio da Silva 13osa e Trajano &
Pitanga, de accordo com o parecer desta di-
rectoria.

A' do Espirito Santo, idem, idem, de Fran-
cisco Martins da Fonseca.

A' do 2° distrieto do Engenho Velho, idem
idem. de Domingos Alves Salgueiro.

A' Directoria de Fazenda e ao agente do
Inhaúma, idem idem, do Manoel Alves da

--
Requerimentos despachados

Enviados á Directoria de Fazenda:
Inicio de negocio, profissão ou industrio:
Tavernas—Tres Rios (Jacarépaguii),Candido

Gomes da Silva .—Deferido.
Machado Coelho n. 170, Francisco Martins

da Fonseca.—Deferido, de accordo com a in-
f rtnação.

Fabrica do fogos artificiaes—S. Luiz Gon-
zaga n. 244, Santos & Fernandes.— Deferido,
de accordo com a informação.

Constructor de obras—Frei Caneca n. 107 13,
Barbosa & Irmão.—Deferido, de accordo com
a informação.

Ferragens —Conselheiro Bento Lisboa n. 100,
Bastos & Irmão.—Deferido.

Escultor—Alfandega n. 249, José Alexandre
Ramalhão.—Deferido.



SECÇÃO JUDICIARIA
Côrto	 Appelltu:iio

SE ,i8K0 EM 19 , os ABRIL DE 1897

Peesidencia do Sr. desembargador ICodeigacs
—Secretario, o Sr. Dr, Espoe1

Compareceram os Srs. desembarg,aaores
Fernandes Pinheiro, Guilherme Cintra, Lima
Santos. Gonçalves de Ci,rv; ,,Ilio e Dodsworth.

JUD:AMENTO

Appellac,7o cível

N. 1.169—Appellante. Joaquim Venoso do
Araujo, cessionario de Manoel Joaquim Lopes
e outros ; appellada, D. Juba Marques Fer-
reira da. Silva inventariante do espolio de
Antonio Ferrára da Silva ; rolator. o Sr.
desembargador G. de Carvalho. — Foram
despresados os embargos, unanimemente.

DISTRIBIJI;riES

Appellante, o Conselho do Tribunal Civil
e Criminal ; appellado, João Carlos Colas e
sua mulher. —Ao Sr. desembargador F. Pi-
nheiro.

Aggravo de pelicAro
N. X17—Aggravante, José Maria Teixeira ;

aggravado, Camillo da Silva Lima — Ao Sr.
desembargador Dodsworth.

PASSAGENS

Distribuiçies eiveis

Na. 1.201 e 1.141—Ao Sr. desembargador
G. Cintra.

Na. 5.970, 1.236 e 1.207 — Ao Sr. dezem-
hargalor Lima Santos.

N. 1.169—Ao Sr. desembargador G. Car-
valho.

Appellaceto commercial

N. 1.190— Ao Sr. desembargador Do-
dsworth.

N. 1.268—Ao Sr. desembargador G. Cin-
tra,
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Carpinteiro — Cattete n. 261, Harker &
Comp.—Deferido.

Venda de passagens de vapores — Senador
uzebio n. 51, Arnaldo Dias Paes.—Deferido, I

de accordo com a informação.
Pedreira—Uruguay n. 19, Viuva Silva &

Comp.—Deferido.
Fabrica de bobidas—Senado n. 162, Socie-

dade Hygienica, de Distillução.— Deferido, de
accordo com a informação.

Pharmacia—Visconde do [tio Branco n. 27,
Trajano & Pitanga.—Deferido, de accordo
'com a informação.

Estabulo—Morro do Salgeiro som numero,
Domingos Alves Salgueiro.—Deferido, de ae-
eordo com a informação.

Casa de alugar commodos—Lavradio n.160,
Deraldino Antonio da Silva Rosa.— Deferido,
do accordo com a informação.

Engraxador—No corredor do predio n. 71
da rua do Ouvida. , José Simões.—Deferido.

Vehiculos terrestres—José Mendes, Manoel
Joaquim Rodrigues, Manoel Pereira da Rosa,
Joaquim Martins & Comp.e José Pinto Cabel-
leira.—Delridos.

Addicionaes-14 vaccas ao estabulo da rua
Conde do Bomfim n. 24, Francisco da Costa
Nunes.—Deferido, de aecordo com a infor-
mação.

Fogos artificiaes a vidraceiro — Estacio de
Sá. n. 58, Albino Alves Pinto Ferreira.— De-
ferido.

Fogos artificiaes a armarinho e fazendas-
Goyaz n. 33, Bazilio de Azeredo & Comp.—
Deferido:

Pão a fazendas e armarinho — Senhor dos
Passos n. 203, An toai) Abdala Baino & Irmão.
—Deferido, de accordo com a informação.

Transferencias de firma :
Tavernas—Muriquipary n. 57, de Joaquim

Gonçalves Elias para Nogueira Gonçalves &
comp.; S. Francisco Xavier n. 55, de Manoel
Portada para João Martins de Castro ; Lapa
p.6, de João Lopes Pereira para Augusto A.
& Freitas Lima ; travessa de S. Salvador
n. 4, do Domingos José Baptista Marques para
Pinto & Vieira.—Deferidos.

Sub-Empreza Funeraxia— Visconde do Rio
Branco n. 36, do Conde de Hersberg para
Mendes Almeida & Comp. — Deferido, de
accordo com a informação.
. Carroça—N. 3.037, de Wencesláo Antunes
Ferreira para Pompeu Antonio da Silva.—
Defer'do.

Tilbury—N. 65, de Antonio Duarte Lopes
para Jo.sé Raposo Albernaz.—Deferillo.

Transferencia de local
Taverna—Da rua da Sande n. 150 para a

do Visconde de Sapucahy n. 75, Jo.sé Amaro
Nogueira.—Deferido.

Transferencia de negocio:
. Taverna para botequim—Curicica (Jaca.0-
pagará), Antonio Bernardino Guedes.—Defe-
tido.

Baixas de imposto:
• Chapéos—Andradas n. 11, Bordai() Freire
& Comp.—Deforido,de ae,cordo com a informa-
Vío.
• Alfaiate, armarinho, etc., em negocio do
fazendas—Travessa do Rosario n. 1, Adelino
Pereira.—Deferido, de accordo com a infor-
mação.

Pharmacia—Ourives n. 137, Pedroso, Souto
& Mathias.—Deferido, de accordo com a in-
formação.
• Ourives—Ourives n. 161, Bernardo &
Pinheiro.—Deferido, de accordo com a infor-
mação.

Chapéos em negocio de calçado —Urugua-
gana n. 132, Domingos João dos Reis.—Defe-
rido, de accordo com a informação.

Botequim o bilhares—Riachuelo n. 364,
Emilia Augusta Pereira UchUa.—Deferido, de
accordo com a informação.
• Toldo—Quitanda n. 90, Moreira Maximino
Chagas & Comp.—Deferido, de accordo com
a informação.

Licença especial — Gonçalves Dias n. 50
(sobrado), Manoel Joaquim da Cruz.—Defe-
rido, de accordo com a informação.

Baixa de imposto e transferencia de firma:
Cornestivois e louça de porcellana em ne-

gocio do commissões e consignações—Assem-

--
Directoria de Obras e Viação

2a SECÇÃO

Despachos do prefeito:
Directoria do Banco da Lavoura o Commor-

cio.—Deferido.
João Rodrigues Teixeira.—Indeferido.
Manoel B beiro, Carlos Pinto, Antonio Fer-

reira, Antonio Pinto da Costa, Augusto Pinto,
Joaquim Pinto, José Ba.talhs., Joaquim Silva,
João Pinto, Joaluim Silveira, Manoel Corrêa,
Miguel Moraes, José Ribeiro, Joaquim Lopes,
Alfredo Silva, Antonio Carneiro, Alexandre
da Costa, José Abree.—Pague•3.

Despachos do director:
Antonio Luiz Hubert, Antonio Alves do

valia, Duarte Soares de Oliveira, Joaquim
José Rodrigaes GonçalVes.—Passe-se alvará.

Serafim Silveira—Não ha crie deferir.
Joaquim Silveira.—Idem.
José Francisco Corrêa.—Colloque os lago-

dos para poder ser attendido.
José da Costa Cunha.—Só depois de satis-

feita a lei sobre escada, poderá ser attendido.
Emygdio de Almeida & Comp.—Não tendo

realisado as obras em tempo e havendo decor-
rido desde então p3rto de quatro annos, não
parle ser deferido sem que refarme o pro-
specto de accordo co!n a lei vigente.

RENDAS PUBLICAS
ALFANDECIÀ DO RIO DE JANLIRO

4.308:311483)3
293:22s$555

4.G01:592$951
Em igual perhulo de 1898 	  53403094619

RECEBEDORIA

Rendimento dei a 17 te abril do 1897	 458:52853?6
idem do dia 19 ..............	 21:525047

483:141273
Em igual periodo de 1898	 450:285$383

MESA DE RENDAS DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO NA

CAPITAL FEDERAL

Rendimento do dia 19 de abril de
1897	 ......	 .	 28:982J7C0

D3 i a 19 	 • 	 	 413:6431527

RECEBEDORIA DO ESTADO DE MINAS NA CAPITAL FEDERAL

Rendimento do dia 19 de abril de
1897 .	 .....	 .	 41:3v6V05

De t a 19 . .	 . ......	 456 818$154
Eut igual periodo de 1198.... ...... •

	 170:150'848

NO TICIARIO
Pagadoria do Thesouro —

Pagam-se hoje as folhas seguintes:
Passo d da administração da Hospedaria da

Ilha das Flores, dito do l n distrieto das Obras
Publicas, no dia 22 3 districto, no dia 23 4.
e 5" districtos e no dia 24 Sinta Cruz.

Continuação do pagamento dos operados da
Casa da Moeda.

Imprensa Naeional—Foi transfe-
rido para o dia 22 do cominte, a 1 hora da
tarde, o concurso para os Lesares de sup-
plente de conferente que se devia realizar
hoje,na sala da revislo di Di , teio 0/ficial.

Faeuldado 410 Medicina o do
Pharmacia, do [tio de •11 arteiro
—O resultado dos exames orans effectliadas
hontem foi o seguinte:

5 serie medica (clinicas cirtirgica e prapa.
douticia—Foaam appravad)s: Jose Antonio
de Figueirodo Rodrigue3, com distineeao em
clinira propeleutica, ten lo sido approvado
com a mesma nota em clinica cirargica eu
época anterior ; /dado Ferreira da Costa, s!m-
plesinonte em clinica propedeutica, tendo ob-
tido a mesma nota em chiiic cirurgica ein
época anterior ; •os') Augusto Pereira do Re-
zende e Antonio Tolentino, simplesmonte oln
ambas as cadeiras.

Co serio medica (clinica pRychiatrica o de
molestias nervosas)—Foram approvados: José
Thomaz Nabuco de Gouvêa, Luiz Felippo
Baeta Neves , &rico Gonçalves Bastos e
Olyntho de Castro Monteiro de Carvalho, ple-
namente.

Escola 1Po1yteehnica —O resul-
tado dos exames effectuados hontern foi o se-
guinte:

Curso geral—Calculo —Approvados plena-
mente, José Silverio Barbosa e Antonio Ri-
beiro da Silva Vasconcellos.

Um retirou-se o uru não compareceu.
Mecanica racional — Approvados: plena-

mente, Alexandre Martins Rodrigues e Mario
da França Miranda ; simplesmente, Luiz An-
tonio Alves de Carvalho.

Um não compareceu.
Curso de engenharia civil—Construcção-

Approvados simplesmente, Augusto Agos-
tinho Pinheiro o Joaquim Ignacio Silveira da
Motta Junior.

Houve um reprovado o um retirou-se.
Hydraulica—Approvados: plenamente, Je-

ronymo Teixeira do Alencar Lima, Adalberto

bléa n. 72, de Ferreira Braga & Ribeiro para
Carloi Ribeiro & Comp.—Deferido,do accordo
com a informação.

Despachos interlocutorios:
Vinte o um requerimentos á Directoria do

Rendimento de 1 *17 de abril de 1897
polis ditos á de Obras. 	 Wein do dia 19 	
Tios ditos á de Fazenda.
Deus ditos ás liscalisações de inflammaveis

respectivos.
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Pitta Pinheiro e Octavio de Paula Pessoa Ro-
drigues ; simplesmente, Juão do Nascimento
Navarro e Alfredo Reis.

Desenho de hydraailica.-Approvados: ple-
namente, Antonio Candido Borgas, Henrique
de Campos Goulart e Arthur de Miranda Ri-
beiro ; simplesmente, João Paz Raymundo
Filho o Luiz Olympio Guillon Ribeiro.

Exercicios praticos de hydraulica-Appro-
vado plenamente, Alvaro Nunes de Car-
valho.

Escola Nacional de folias
Ara es - Realisou-se hontem a defesa da
these apresentada pelo candidato inscripto no
concurso de stereatomia, Dr. Emiti° Machado
Portella, dovendo realisar-se a prova escripta
no dia 23 do corrente.

Correio - Esta repartição expedirá
malas hoje pelos seguintes paquetes:	 •

Polo Handel, para Nova York, recebendo
impressos atá as 6 horas da manhã, cartas
para o exterior até as 7.

Pelo Maydalena, para o Rio da Prata, Matto
Grosso e Paraguay, recebendo impressos até
as 2 horas da tarde, cartas para o interior
até as 2 1/2, ditas com porte duplo e para o
exterior até as 3, objectos para registrar até
a I.

- Amanhã:
Pelo Elbe, para Bahia, Pernambuco e Eu-

ropa, via Lisboa, recebendo impressos até
as 6 horas da manhã, cartas para o interior
até as 6 1/2, ditas com porte duplo e para o
extelior até as 7, objectos para registrar
até as 6 da tarde de hoje.

Pelo Alacritd, para Santos, Rio da Prata,
Matto Grosso o Paraguay, recebendo impres-
sos até as 8 horas da manhã, cartas para o in-
terior até as 8 1/2, (litas com porte duplo e
para o exterior até as 9, objectos para re-
gistrar até as 6 da tarde de hoje.

Pelo Esperança, para Victoria, Bailia e Ara-
caje, recebendo impressos até as 11 horas
da manhã, ca,rtas para o interior até as 111/2,
ditas com porte duplo até as 12, objectos para
registrar até as 10.

- Convida-se o remettente de uma encom-
menda dirigida a Philinto da Silveira Santos,
Pium, Estado do Espirito Santo, a compa-
recer na 4 secção desta repartição, afim de
prestar esclarecimentos.

Directoria de Meteorologia do
ilitinisterlo da Ma rl ha-Resumo meteoro-
logico da Estação Central- Dia 19 de abril de 1897.
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Manta Cama da Miserieordia- O mo•
:imanto do Hospital da Santa Casa da Misericordia, doe
uospicloa de Nossa Senhora da Sande, de S. João
daptitta, de Nossa Senhora do Soccorro e de Nossa
Senhora das Dores, em Caacadura, foi, no dia 17 do
corrente, o seguinte:

Nac. Est. Total.

Existiam 	 760 903 1.671
Entraram... 	 10 19 35
Sahiram 	 37 37 74
Falleceram 	 9 11 20
Existem 	 737 875 1.612

O movimento da sala do banco e dos consultorios
publicos foi, no mesmo dia, de 368 consultantes, para
os quites se aviaram 362 receitai.

Fisertnn-so 8 uhturae5 ,2 de denten.

- E no dia 18:

zistiam 	
Entraram 	
Sahiram 	
Falleceram 	
Existem 	

	 •

Nac.
737

17
13

730

Est.
875

23
13

1
886

Total
1.612

40
28

1.622

O movimento da sala do banco e dos consuitorios
publica* foi, no mesmo dia, de 244 conaultante s, para
Ia quase se aviaram 312 receitas.

()bit iiiirio-Foram sepultadas no dia
14 do corrente as seguintes pessoas, falleci-
das de:

Accesso pernicioso- a fluminense
filha de Manoel Silva Souza, 4 mezes, resi-
dente e fallecida á rua D. Anna Nery n. 194 A;
o portuguez Antonio José Fernandes, solteiro,
residente e fa.11ecido á travessa de D. Feli-
ciana n. 11.

Arterio scleroso- a fluminense Anna Al-
bertina Teixeira, 86 annos, solteira, residente
e fillecida á rua da Assumpção n. 6.

Asphyxia por submersão-Estevão, 50 an-
nos, fallecido no mar.

Athrepsia- a fluminense Deolinda
filha de Luiz Villela, 10 meies, residente e
fallecida á rua do Lavradio n. 186.

Beriberi- o brazileiro Egydio, 18 atinas,
solteiro, fallecido no Hospital Nacional de
Alienados ; o paulista Manoel Francisco do
Oliveira, 19 annos, solteiro, fallecido no Hos-
pital da Sautie ; os pernambucanos Antonio
José Cardoso, 34 armas, fallecilo no Hospital
da Saude ; Antonio José Justino da Silva, 19
annos, solteiro, fallecido na Copacabana ; a
brazileira Anathalia de • Jesus, 40 annos, ca-
sada, residente e fallecida á rua de S. Chris-
tovão n. 187 ; o fluminense Casemiro Fer-
reira do Souza, 25 annos, solteiro, fallecido
no Hospital do Exercito.

Bronclio-pneumonia - o fluminense Wal-
demar, filho de João Pereira Soares, 9 meies,
residente e fallecido á rua Ypiranga n. 15.

Beonchite capillar- o fluminense Joaquim,
filho de Joaquim Alvares Gomes da Silva, 1
anno, residente e fallecido á rua Silva Rego
n. 2.

Cirrhose de figado-a fluminense El vira da
Conceição. 35 annos, solteira, fallecida no
becco dos Ferreiros n. 6 ; Joaquim Loureiro,
40 annos, solteiro, fa.11ecido no Hospicio Na-
cional de Alienados.

Congestão cerebral Francisco dos Reis
Pinto. 70 annos, viuvo, fallecido no largo do
Rio Comprido.

Cachexia-o brazileiro Thomé, 20 annos,
solteiro, fallecido no hospital de Nossa Se-
nhora do Soccorro.

Ca.tarrho suffocante-a fluminense Maria,
filha do Dr. Sylvio Romero, 10 meies, fal-
tecida no campo do S. Christovão ii. 38.

Convulsões-o fluminense José, filho de
João Machado Adriano, 7 dias, faltecido á rua
da Lapa n. 17.

Cachexia palustre-o portuguez Manoel
Soares, 25 annos, solteiro, fallecido na Santa
Casa.

Choque traumatico - o italiado Vicente
Amabile, 53 annos, casado (Necroterio).

Febre amarella-o allemão Joseph Noll, 39
annos, casado, fallecido no Hospital de São
Sebastião ; o hespanol Manoel Carreiro, 38
annos, casado, fallecido no Hospital de São
Sebastião ; a fluminense Anna, 11 annos, sol-
teira, fallocida. no hospital do S. Sebastião.

Febra perniciosa-a fluminense Catharina,
filha de Domingos Scamtamburto, 10 meies,
11111ecida á rua 8. Christovão n. 180.

Febre remittente typhica-o fluminense
Olympio Antonio, 19 annos, solteiro, fallecido
no Hospital da Sande.

Febre perniciosa-a portugueza Candida,
filho tiO Fortunato Baptista Pereira, 14 mezes,
fallecida á rua da Gambá°. n. 43.

Fraqueza congenita-o fluminense Manoel,
filho do Leopoldo José da Rocha, 2 dias, resi-
dente e fallecido na travessa Fluminense
n. 22; a brazileira Maria, filha de Josepha,
Maria, 25 dias, fallecida na Casa dos Ex-
postos.

Gastro enterite - as fluminenses Angelina,
filha de Cornelio Marcondes da Luz, 3 meies,
residente e fallecido á rua Nlarquez de S.Vise
cento n. 20; Maria, filha de Nicola.0 Moraes;
13 mozes, residente e fiallecida á rua S.Diogd
n. 38; Elvira, filha de Maria Belém, 7 meies,
residente e fallecida á rua Visconde de Sapu-
caliy n. 208.

Hemorrhagia puerperal - a hespa.nhola
Anua Martiano Garcia, 36 annos, casada, reá
sidento e fallecida á. Praia da Saudade.

hepatite-a fluminense Erondina, filha de
Maria da Conceição, 4 meies e 10 dias, resis
dente o fallecida á rua Conselheiro Moraes á
Valia n. 12.

Hypertrophia do coração-o rio-grandonse
do norte João Garcia Valladão, 24 annos, sol-
teiro, residente e fallecido á rua do Costa
n. 61.

Impaludismo-a fluminense Adelina, filha
de Pasquale Irottolo, 8 dias, residente e fal-
tecida á ladeira do Senado n. 41.

Inanição hysterica - a brazileira Rita, 36
annos, casada, residente e fallecida á rua
Dr. Joaquim Silva n. 66.

Lymphatite perniciosa-o braziloiro Anto-
nio da Silva Maxleto, 17 annos, solteiro,
residente e fallecido á rua da Ajuda n. 99.

Le são do coração-a portugueza Maria da
Gloria Faria, 46 annos, solteira, residente e
fallecida á rua Luiz de Camões n. 15.

Meningite-as fluminenses Idalina, filha de
Antonio Francisco da Silva,3 annos, residente
e fallecida á rua do Hospicio n. 183; Maria,
filha de Maria Borges Martins, 10 meies e
oito dias, residente e fallecida no Retiro da
Guanabara n. 19 ; Aod, sete meies, filha de
João da Siiva Braga, Medd°, á rua Pre-
sidente Barroso n.40 • o brazileiro Ray-
mundo, filho de Priblencio Raymundo de
Oliveira, 11 meies residente á rua Boule-
vard Vinte Oito de Setembro n. 21 ;
fluminenses Ilermezilha, filha de Cicero Mar-
tins Correta, 2 mezes, residente o fallecida á
rua D. Josephina n. 21 e Laura, filha do An-
tonio Fernandes Bastos, 2 meios. residente e
fallecida á rua Senador Euzebio n. 220. To-
tal 6.

Polynevrite - o brazileiro André Avelino,
21 annos, solteiro, fallecido na Santa Casa.

Pleuriz-o brazileiro Frederico Leão Leite,
39 annos. casado, fallecido na Santa Casa.

Peritonite- a fluminense Maria, filha de
Maria de Suzana Pereira, 13 meies, residen-
te á rua de S. Christovão n. 20.

Syncope cardiaca-o brazilsiro Severino do
Espirito Santo, 35 annos, residente e fallecido
á rua do Livramento n. 121.

Tuberculos pulmonares-o brazileiro An-
tonio Luiz Flores, 40 annos, viuvo, falleeido
na Santa Casa.

Tuberculose - os brazileiros Horacio José
da Silva, 20 annos, solteiro, fallecido
Santa Casa ; Rita Maria Rosa, 52 annos, sol-
teira, residente e fallecida á rua Santo
Christo n. 231 ; o portuguez Francisco Ca-
mara Noves, 30 annos, solteiro, fallecido no
Hospital do S. João Baptista ; as fluminenses
Elisa Clementina Mello Catalão, 41 annos,
casada, residente e fallecida á rua Visconde
de Sapucahy n. 85; Antonio, filho de Ger-
mano Martins Cabral, residente e fallecido á
rua S. Luiz n. 27.

Typho mataria -o portuguez Luiz Dias de
Almeida, 22 annos, solteiro, residente e fal-
locido á rua da Assembléa, n. 37.

Tetano - o portuguez Antonio Julio For.
reira, 40 annos, casado, fallecido na Santa
Casa.

Tetano dos recemnascidos - o fluminense
Laurindo, filho Antonio Rocha Lopes, resi-
dento o fallocido na travessa Figueiredo n.5.



Tsrea-feira 20	 DIARIO OFFICIAL
	 Abril - 1897	 101400

Fetos-Um (11h ,do Francisca Maria Soares,
residente á travessa do Cassiano, n. 5 D
outro, filho de Jeronymo Pereira dos Santos,
residente a rua do Proposito n. 28 ; outro,
filho de Anna da Conceição, residente á rua
S. Francisco Xavier n. 63.

No número dos 61 sepultados estão inclui-
dos '21 indigentes, cujos enterros foram gra-
tuitos.

- E no dia 15:

Access° pernicioso - o fluminense Elias,
filho de Antonio Cayrás, 13 mezes, residente
o fallecido á rua do Senhor dos Passos n.201.

Athrepsia - o fluminense Torquato, filho
/ 1 0 João Ferreira, 2 mezes, residente e falle-
chlo á rua do Catteto e. 160.

Beriberi - o maranhense João Francisco
Lima, 19 annos. sineiro, falec i do no hospital
de Copacabana.

Convulsões - o inglez Peres' Douglas, filho
de Thomaz Fate, 7 annos, residente e falto-
chio á rua Alice n. A 1.

Cachexia senil - a Iluminense Margarida
Maria da Conceição, 77 amues, solteira, falia
cita na Santa Casa.

Cirrhose Ilepatica - o portuguez Antonio
Ribeiro, 60 annos, solteiro, residente e radie-
cil)S rua dos Aros n. 52.

Eczema - a brazileira Angelica Barrigne
Faro Lago, 35 :amos, casada, resident ) e fa-
lecida á rua Petropolis.

Entero-colite - os fluminenses Dhalia, fi-
lha de José Antonio Mattis Mello, 1 mez,
residente o fallecida á rua Carlos Gomes
n. 5; Luiza, filha de Alfredo Teixeira Vel-
ludo, O mezes, residente e fallecbla á rua
Visconde da Gavea n. 23; Maria, filha de
João Gomes Valente. 3 mezes, residente e fa-
lecida no Campo de S. Christrevão n. 120;
a rio-grandense Izabel, filha de Julia Gomes,
I anno e 7 dias, residente e fallecida á Praia
Formoza n. 279. Total, 4.

Febre atnarella - a hespanhola Antonia
Lopes Barreires, 35 annos, viuva, residente
o fallechla á rua da Misericordia n. 85; o
italiano Lourenço Flardi, 40 anuas, casado.
falleeido no hospital de S. Sebastião. Total. 2,

Febre typhide - a fluminense Amalia Zei-
bort(' Gonçalves, 24 annos, solteira, fallecida
na Santa Casa.

Febre remittente paludosa- Antonio Silva
Guimarães, 66 annos, solteiro, falleeido no
hospital da Saade.

Ilensorrhagia cerebral - a fluminense Al-
bertina Roirigues Padim, 10 armes, solteira.
residente e fallecida á rua do Livramento
n. 83.

Lesão cardiaca-o fluminense Augusto Cor-
rêa Pinto Oliveira, 58 annos, solteiro, resi-
dente e falecido á rua Evaristo da Veiga
n. 80.

Lesão do coração- o portuguez João Maria
Teixeira, 42 annos, residente e fallecido á
rua da Conceição n. 103.

Meningite - os fluminenses Aristogiton, fi-
lho de Augusto Cessar Malta Campos, 6 mezes,
residente e fallecido á rua do Regente n. 19;
Fortunie, filho de Henry Levy, 18 mezes,
residente e fallecido á rua Luiz de Camões
n. 5. Total. 2.

Rheurnatismo - o fluminense Benedieto
Soares, 21 annos, solteiro, falecido na Ilha
das Cobras.

Syneope-cardiaca - o paulista João An-
tonio Oliveira Martins, 29 annos, casado, re-
sidente o fallecic'o á rua do Itiachuelo n. 49.

Tetano tra.uma.tico-a fluminense America
•osepha Silva, 13 annos, solteira, residente e
fallocida á travessa de S. Lazaro n. 53.

Tuberculose pulmonar - o portuguez An-
tonio Alves Cruz, 33 mines, viuvo, fallecido no
hospital do Soccorro; os fluminenses ldelvira,
filiação ignorada, 3 mezes, residente e falte.
cita no becco do Rio n. 69; Candido José
Freitas, 32 annos, casado, fillando na Santa
Casa ; o portuguez Joaquim Vicente Fer-
reira, 38 annos, casado, falecido na Santa
Casa. Total, 4.

No numero dos sepultados estão incluidos
seis indigentss, cujos enterras foram gra-
tuitos.

-E no dia 16

Accesso pernicioso - o na.elanal Heitor,
filho de Euzebio Pires Ferreira, 9 mezes, re-
si lente e fallecido á rua Santo Henrique
n. 23.

Amollecimente cerebral- o nacional Leo-
cadio Julian°, solteiro,65 annos, fallecido na
Santa Casa.

Artorio sclerose - o portuguez Domingos
Lepes, 60 annos, solteiro, fallecido na Santa
Casa.

Athrepsia-o fluminense Joaquim, filho de
João Jose Rosa, 3 tnezes, residente e falte-
chio no Retiro Saudoso n. 35.

Broncho-pneumonia - o fluminense João,
filho de Genesio Elias dos Santos, 2 1/2 annos,
residente e fallecido á rua General Camara
n. 318.

Caehexia senil-o fluminense Luiz Antonio
M. de Araujo. 83 annes, viuvo, residente o
fallecido no Hospital do Carmo.

Congestão cerebral - o fluminense Henri-
que Nicoláo de Medeiros, 37 annos, solteiro,
residente e fallecido á rua Ila./1 locls Loba
n. 3.

Contusões-o portuguez Domingos Gonçal-
ves, 68 annos, casado, falecido no ilospicio
da Gamboa.

Enterite-o fluminense Alfredo, filho de
Alfredo José, 4 mezes, residente e falecido à
rua Antunes Garcia n. b2.

Entero-colite-a nacional Lucila, filha de
Maria Candida Pereira, 3 annos, residente e
fallecida á rua Santo Christo n. 185.

Febre amarella-a fluminense Noemia, fi-
lha do Dr. Theophilo de Aba -ida Torres,
7 1/2 aniles, residente e fallecido á rua do
Monte Alegre n. 24 A; o p)rtuguez Alfredo
Amieiro, 18 annos, solteiro, falecido no
morro da Igrejinha.

Febre typhica-a belga Emars van de Z
dom Monte Alegre, 26 atinas, casada, resi-
dente e falecida á travessa da Vista Alegre
n. 9.

Febre remittente typhoide-o fluminense
Itiberé, filho do Dr. João Mano -1 de Castro,
22 mezes, residente e falecido á rua do Con-
de flointim 131 A.

Febre typho mataria-o fluminense Nelson,
filho de .los Dias Pema Luz, 6 anno3, resi-
dente á rua Borntlin n. 51.

Fraqueza congenita - os fluminenses Ar-
mando, filho de Dernithildes A. Soares, 2
dias, residente e falecido á rua G elieral
Broco n. 19, alaria, filha de Antonio Pinto
Thomaz, residente e falecida á rua Jardim
Botanico n. 8. Total, 2.

Hepatite chronica-a. nacional Maria Lee-
cadia, 18 annos, solteira, fallecida na Santa
Casa.

Insufliciencia mitral-o fluminense Manoel
dos Santos, 25 annos, solteiro, fallecido no
Hospital Policial.

Intoxicação por mordedura de oplibleo-o
fluminense Agenor, filho de Lucia Fr incisca
da Silva, 10 annos, rua da Serra n. 4.

Lesão organica-o rio grandense do norte
Jasé Vieira da Silva, 44 armes, solteiro, fal-
tecido no Hospital Policial e o africano Nar-
ciso de tal, 20 amos, solteiro, f dleeido á rua
General Camara n. 274. Total, 2.

Meningite-os fluminenses Arsenio, filho
de Margarida da Silva o Souza, 21 mezes, re-
sidente e fali/ eido á rua do Alca.ntara n. 53,
Abelardo, filho de Antonio Monteiro da
Silva Rosa, 3 annos, residente e fallecido
rua Victoria n. 4. Total, 2.

Meningite rachdiana- o nacional Dr. Ar-
thur de Campos Avelino, 33 annos, casado,
residente e falecido á rua Dr. Manoel Victo-
rino n. 52.

Nephrite- a nacional Anna Rosa do Jesus,
46 atines, fallecida na Santa Casa.

Sarcoma da coxa direita- o nacional Ce-
lestino Marques de Araujo, 20 annos, falle-
ci lo no Hospital Central do Exercito.

Teta.no- o nacional Jo sé Pedro de Oliveira,
16 annos, solteiro, fallecido na Santa Casa.

Tetano infantil- a fluminense Geraldina,
filha de Genesio Elias dos Santos, 10 dias, re-
sidente e fallocida á rua General Camara
n. :318.

Mano traumatico- o fluminense Albino
de Oliveira Costa, 14 annos, residente e fia-
tecido á rua Paula Mattos n. 4.

Tuberculose pulmonar- a fluminense Ma-
ria, filha de Faustino José dos Santos, (1 an-
nos, residente e Pillecida á rua da America
n. 163; Antonia Maria do Carmo, 15 annos,
residente e fallecida á rua Mariz e Barros
n. 48; o portuguez Albino da Silva G. Mene-
zes, 32 annos, ca-ado, residente e fallecido
Praia dos Laza.roa n. 16; os nacionaes Bs.1-
bina Maria Ignacia, 3) annos, solteira; José
Thomaz Corrêa, 40 annos, solteiro; izidro
Coutinho Moreira, 39 annos, solteiro. To-
tal, 6.

Accesso pernicioso - o nacional Antonio
Faustino de Figueiredo, 50 annos, casado,
residente e fallecido á rua Bambina n. 20.

Boriberi- a nacional Maria, 50 annos, fal-
lecida no Hospicio de Alienados.

Fetos- um do sexo feminino, filho de Gel-.
ihermina Maria da Conceição, residente á
rua BAla de S. João n. 68; outro do sexo
masculino, filho do Eduardo Cedro, residente
á rua do Porto n. ,I9. Total. 2.

nainero dos sepultados estão incluido
13 indigentes, cujos enterros foram gratui-
tos.

- E no dia 17:

Atheromazia generalisa ta- o porturtussz
Domingos Lopes Quintas, 73 armes, casado,
residente e fallecido á rua Lopes Quintas
n 23.

Broneho-pneumenia-a fluminense Aidéa,
filha de Victorina Maria da Conceição, 13 me-
zes, residente e ['falecida á rira S. Christovã.o
e 32 ; Marietta, filha de Joaquim Ribeiro,
22 mezes, residente e faitecida a rua dos In-
valides n. 86.

Branchite capilar - a fluminense Rita.,
filha de Rito Reis, 15 mezes, residente e fale-
cida á rua S. Clemente n. 120; Janua.rio,
filho de Antonio Dantas, I rnez, residente e
fallecido á rua do COSMO Velho n. 12; Ama-
deu, filho de José Pascheal de Bartollo, 1 mez,
residente e falecido á rua do Visconde de
Itauna n. 157.

Bemiberi- os brazileiros Marciano Miranda
Flores, 20 annos, solteiro, residente o rabie-
Mo á rua Magalhães Castro n. 40 ; José
Guedes da Silva, 80 annos, falecido no Hos-
pital Militar ; Francisco ignacio dos Santos,
32 anuas, solteiro, fallecido no Hospital da.
Saude.

Congestão cerebral- o fluminense Carlos.
filtro de Dermlicta. Maria da Conceição, 17
mezes, residente o faltando á rua do General.
Camara n. 361.

Coo-toso hepatica- a fluminense Nativa
Cesar Cavalcante de Albuquerque. 42 annos,
viuva, residente e fallecida á praia Formosa

11. Ec1 14a3,m psia infantil-o brazileiro Henrique-,
filho de Domingos Lopes Moreira, 20 mezes,
residente o fallecido á rua João Caetano
n. 113.

Enterite-os fluminenses Seraphina, filha
de Herculano de Mello Fragoso. 1 1/2 mez,
residente e fallecida no campo do S. Christo-
vão n. 38; Eugenio. filho do Dr. João Cur-
vello Cavalcante, 11 mezes, residente e falte-
eido á rua da Capella n. 2. Total 2.

Entero-colite-o coronel Justiniano do Cas-
tro Madureiro, 48 rumos, residente o falte-
cida à rua Condo de B)mfim n. 19.

Febre perniciosa-a italiana Beatriz Far-
raro Bevilaqua, 31 annos, casada, residente
e fallecida á rua Santos Rodrigues n. 10.

Febra typhoide-o portuguez Manoel Pinto
Monteiro, 36 armes, casado, residente e fal-
tecido á rua Petropolis n. 9; Salusinto da In-
venção de Jesus, 48 annos, solteiro, fallecido
no Hospicio da Saude.

Gastro entero-colite-Eurico, filho do Car-
lota Brazilia da Conceição, 2 1/2 mezes, resi-
dente o fallocido á rua Augusta n 12.

G istro-enterite-a fluminense Leonor, filha
de João Antunes Lisboa, 1 1/2 mez, residente
e fallecida á rua Ilenrique de Sá n. 10.
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Hemorrhagia cerebral—o maranhense Emy-
, gdio, 65 annos, viuvo, residente e fallecido á
rua da Prainha n. 36.

Lesão cardiaca — o fluminense Sebastião
Lino Mercês, 25 annos, solteiro, residente o
fallecido á rua do S. Pedro n. 281; Rufino
João Pacheco, 69 annos, solteiro, residente e
fallecido á rua Dr. Jo;é Fel , x n. 4.

Myelite—João Baptista d Roclia,25 annos,
solteiro, fallecido na Santa Casa.

Meningite—a fiumineuse Rita, filha de An-
tonio Rodrigues de Santo Antonio, 2 annoa,
residente o fallecida á rua Estado de Sá
n. 10 ; Hernani, filho de Aristides José de
Souza, 7 mezes, residente e fallecido á rua
João de Barros n. 15; Arthur, filho de Ar-
thur Silva Pereira, 1 anno, residente e fal-
acido á rua Maria José n. 10 ; Eluviges,

filha de Francisco Cajueiro Santos, 3 mezes,
residente e fallEcida á rua (1, s Divididos
n, 136.

Pelviperitonite— o portuuez Antonio Bar-
bosa Eiras, 56 annos, casado, residente e fal-
lecitio á rua t l os Voluntarios da Patria n.189.

Paludismo— a fluminensa Alzira, filha de
Casemiro Bento Brandão, 55 dias, residente e
fallecida á rua S. João Bap t ista. n. 25.

Queimaduras—o portuguez José Augusto
Santos, 57 annos, residente e fallecido á rua
Mariz e Barros n. 39.

Syncope cardiaca —o bisizileiro Francisco
Alberto Machado, 5 1 ) annos, casado, residente
e fallecido á rua Senador Pompeu n. 175.

Tuberculose pulmonar—o fluminense Iler-
milio José Mello, 19 fumos, solteiro, residente
e fallecido á rua Gotiçalves n. 3; o portuguez
Antonio Figueiredo Novo, 55 annos, residente
e fallecido á Fabrica das Chitas (morro do
Salgueiro); a fluminense Maria Jesuina de
Paula, 49 annos, viuva, residente e fillecida
á rua do Rezen te n. 27; Maria Augusta Mar-
tha, 33 annos, solteira, residente e tallecida
á rua Barão de Petropolis n. 29 ; Maria Ro-
drigues da Costa, 25 annos, residente e falte-
chia á rua D. Anna n. 9; a brasileira Cezina
Maria da Silva, 32 a nnos. residente e fallecida
á rua Fernandes Guimarães n 8; Olyrnpio
José dos Santos, fallecido no Hcspicio Nacio-
nal. Total, 7.

No numero dos 39 sepultados estão inclui-
dos quatro indigentes, cujos en l erros foram
gratuitos.

EDITAES E AVISOS
Cet e do .A.ppeIllução

Faço publico que os ju l gamentos das appel-
'ações commerciaes n. 949, appellante Banco
de Credito Real do Brazil, n. 1.225, appellan-
te Bernardo de Azevedo Grenha, liquidante
da firma Dias & Grenha, terão legar na sesão
da eamara civil do dia 22 do corrente, ou
nas seguintes, e o dos embargos rernettidos
n. 959, embargante-appellante José Joaquim
Gomes de Souza na sessão de camaras re-
ue'das, convocadas para o dia 23 do mesmo
inez.

Secretaria da Côrte do Appellação, 19 de
abril de 1897.-0 secretario, Joaquim Alaria
dos Anjos Espozel.

--
3Fneuldado de NIedieino 4) de

Pharmacia do Rio de ....1“.-
neiro
Hoje, terça-feira, 20 do corrente, serão

chamados a exame os alumnos seguintes:

l a SERIE MEDICA.

Oral—ds 11 horas

José Carlos do Pinho.
José Ayres Netto.
Octavio Alves Barroso.
Joaquim Sergio de Barros.
José Olegario de Almeida Moura.
Alfredo Henriques de Mattos.

Turma supplementar
João de Mattos Freitas.
Miguel Severo de Santiago.
Octavio do Rego Lopes.

José Maria da Silva Oliveira.
Oscar Publio de Mello.
Ursino Antonio Meirelles.

2. SERIE

Escripto —ás 11 horas

Benjamin Lopes do Oliveira.
Arthur do Valle Lins.
Si lvino Cala.
Manoel de Marsillac Motta.
Thome Dias dos Santos Brandão.
Ostavio Severo.
Gil Goulart Filho.
Joaquim José da Graça.
José C. da Silva Pereira.
Aprigio do Rego Lopes.
Guilhermo Mel relias Coelho.
José Rodrigues Ferreira.
Ernesto Crissiuma de Figueiredo.
Fernando Ferreira Vaz..
Hermogeneo Pereira de Queiroz e Silva.
Henrique Lin 'gren.
Pedro Luiz de Oliveira.
Antonio Francisco Xavier de Vasconcellos.

5. SERIE

Escripto-1s 10 1/2 horas

Antenor O'Reilly de Souza.
José Antonio Pacheco.
João Patina° Pinto.
Manoel Pedro Moreira de Oliveira.

Clinicas—ás 10 horas

(No Hospital da Misericordia)
Ernesto Candido da Fonseca Portella.
Adriano Duque Estrada Azevedo.
Alberto Carlos Duque Estrada Azevedo.
José Teixeira Portugal Junior.

Turma supplementar
Francisco Claudio da Costa Braga.
Igna,cio de Moura.

6. SERIE

A's 10 horas

(No Hospital da Misericordia)
Olyntho do Castro Monteiro de Carvalho.

Secretaria da Faculdade de Medicina e de
Pharmacia do Ria do Janeiro, 20 de abril de
1897.—Dr. M. Maio, secretario.

--
Escola l'olyteeliniera

De ordem do Sr. Dr. director da escola
faço publico, para conhecimento dos inter-
essados, que, na conformidade do coligo do
ensino superior, approva.do pelo decreto
n. 1.159, de 3 de dezembro de 1892, acha-se
aberta, a partir do dia 20 do corrente, na se-
cretaria desta escola, a inscripção para o con-
curso á vaga do substituto da secção unica
do curso de engenharia de minas, vompre-
hendendo, na fórma dos estatutos approvados
pelo decreto n. 2.221 de 23 de janeiro do
corrente armo, as seguintes cadeiras :

1' cadeira do 2 atino —Exploração de minas;
2. cadoira do mesmo animo—Chirnica, ana-

litica
1' cadeira do 30 anno—Metallurgia geral e

especial.
O prazo para a inscripção é de quatro

mezes, contados da data da publicação deste
edital.

As formalidades e condições para a admissão
são estabelecidas nas disposições seguintes do
citado codigo:

Art. 66. Poda rão sor admittidos a concurso
os brazileiros que estiverem no goso dos di-
reitos civis e politicos e possuirem o grão de
doutor, bacharel ou engenheiro, pela Escola
Polytechnica ou outros estabelecimentos a
alia equiparados, ou que, tendo esses grãos
por academias estrangeiras, se houverem ha-
bilitado perante alguns dos referidos estabe-
lecimentos.

Art. 67. Poderão tambem inscrever-se os
estrangeiros que, possuindo algum daquelles
grãos, faltarem correctamente o portuguez.

• No caso de serem graduados por academias
estrangeiras ficam, porém, sujeitos á habili-
tação prévia, salvo si tiverem sido profes-
sores de faculdades ou escolas estrangeiras,
reconhecidas pelos respectivos governos, ou
si, mediante parecer da congregação, o go-
verno julgal-os habilitados.

Art. 68. Para provarem as condições exi-
4idas, os candidatos deverão apresentar, á
sacretaria da escola, no acto da inscripção,
3eus diplomas e titulos, ou publicas fórmas
lestes, justificando a impossibilidade de apre-
sentação dos originaes e folha corrida.

Aos estrangeiros que forem nomeados len-
tes ca.thedraticos ou substitutos, não se expe-
dirá, o titulo de nomeação sem que hajam,
préviamente, obtido carta de naturalisação.

Art. 69. Si, no exame dos documentos
exigidos, suscitar-se duvida sobre a validade
ou importanoia de qualquer delles, ouvido o
Interessado, o director convocará immediata-
mente a congregação que decidirá no prazo
de tres dias.

A deliberação da congregação será,sem de-
mora, transmittida pelo secretario a todos os
candidatos e publicada pela imprensa.

Art. 70. Da decisão da congregação, a res-
peito das habilitações, poderá recorrer para
o governo qualquer dos candidatos que se
julgar prejudicado, não só em relação ao que
for resolvido a seu respeito como em relação
aos outros candidatos.

Art. 71. O candidato que quizer inscrever-
se irá á secretaria assignar o seu nome no
livro destinado á inscripção dos concurrentes.

Art. 72. Na mesma occasiã ) da inscripção
poderão os candidatos, além dos documentos
especificados no art. 68, apresentar quaes-
quer outros, que julgarem convenientes,
como titulos de habilitação ou provas de
serviços prestados á sciencia e ao Estado,
passando-lhes o secretario um recibo no qual
declare o numero e a natureza de taes do-
cumentos.

Art. 73. A inscripção se poderá fazer por
procuração, si o candidato tiver justo impe-
dimento.

Art. 74. No dia fixado para o encerra-
mento da inscriNão, reunir-se-ha a congre-
gação, ás 2 horas da tarde, e, lidos pelo
secretario os nomes dos candidatos e os do-
cumentos respectivos, será decidido, por
maioria de votos, si existem todas as condi-
ções sciontificas e moraes nos concurrentes,
correndo a Votação nominal sobre cada uru.
Nessa occasião, lavrará o secretario o termo
do encerramento que será logo assignado
pelo director.

Art. 75. Findo o prazo da inscripção, ne,
nhum candidato será a ella admittido.

Outrosim, faço sciente aos interessados que
as disposições relativas ás provas de concurso
e o seu julgamento constam dos arts. 48 a
119, do codigo de ensino superior acima men-
cionado,e dos arts. 6 a 10, dos estatutos tam-
bem acima referidos.

Secretaria da Escola Polytechnic,a, 20 de
janeiro de 1897.— Bacharel Josd Joaquim de
Miranda e Horta, secretario.	 (.

--
De ordem do Sr. Dr. director da o:cola

faço publico, para conhecimento dos interes-
sados, que, não se tendo inscripto candidato
algum até esta data (20 de março de 1897)
para o concurso á vaga de substituto da
• secção do curso geral, foi nessa data encer-
rada a primeira inscripção e aberta uma
outra p r igual prazo, a partir da,quella data,
pira o referido concurso, na fórma do se-
guinte edital:

De ordem do Sr. Dr. director da escola faço
publico, para conhecimento dos interessados,
que, na conformidade do codigo do ensino
superior, approvado pelo decreto n. 1.159
de 3 do dezembro de 1892, acha-se aberta, a
partir do dia 20 do corrente, na secretaria
desta escola, a inscripção para o concurso
á vaga de subsiituto da 2, secção do curso
geral, comprehendendo, na Rima dos esta-
iutos approvados pela decreto n. 2.221 de 23
de janeiro do corrente anno, as seguintes
cadeiras:

2' cadeira do 10 anuo — Geometria descri-
pti va •
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V cadoira do V anno — Topographia, le-
gislação de terras e principios geraes de colo-
nisação.

la cadeira do 3" anno — Trigonometria
espherica, astronomia theorica e pratica,
geodesia.

O prazo para a inscripção é de quatro
mezes, contados da data da publicação deste
edital.

As formalidades e condições para a admissão
são estabelecidos nas disposições seguintes do
citado codigo:

Art. 66. Poderão ser admittidos a concurso
os brazileiros que estiverem no goso dos di-
reitos civis o politicos o possuirem o grão de
doutor, bacharel ou engenheiro pela Escola
Polytechnica ou outros estabelecimentos a
ella equiparados, ou que, tendo esses grãos
dor academias estrangeiras, se houverem ha-
bilitado perante algum nos referidos estabe-
'tocamentos.

• Art. 67. Poderão tombem inscrever-se os
estrangeiros que, possuindo algum da,quelles
grãos, faltarem correctamente o portuguez.

No caso de serem graduados por academias
, estrangeiras, ficam.porérn, sujeitos á habilita-
ção prévia, salvo si tiverem sido professores
de faculdades ou escolas estrangeiras, reco-

*nhecidas pelos respectivos governos, ou si
mediante parecer da congregação, o governo
julgal-os habilitados.

Art. 68. Para provarem as condições exi-
gidas, os candidatos deverão apresentar á
secretaria da Escola Polytechnica, no acto da
inscripção,seus diplomas o titules ou publicas-
fórmas destes, justificando a Impossibilidade
de apresentação dos originaes e folha cor-
rida. Aos estrangeiros, que forem nomeados
lentes cathedraticos ou substitutos, não se
expedirão titulo de nome ição sem que hajam
previamente obtido carta de naturalisação.

Art. 69. Si, no exame dos documentos ex-
gidos, suscitar-se du /ida sobre a validade
ou importancia do qualquer deites, ouvido o
Interessado, o director convocará immedia-
tamente a congregação, que decidirá no
prazo doires dias. A deliberação da congre-
gação será sem demora transinittida pelo
secretario a todos os candidatos e publicada
pela imprensa.

Art. 70. Da decisão da congregação, a res-
peito das habilitações, poderá recorrer para
o governo qualquer dos candidato que se
julgar prejudicado não só em relação ao que
for resolvido a seu respeito, como em relação
aos outros candidatos.

Art. 71. O candidato que quizer inscrever-
se irá á secretaria assignar o seu nome no
livro destinado á inscripção dos concurrentes.

Art. 72. Na mesma occasião da inscripção
poderão os candidatos, além dos documentos
especificados no art. 68, apresentar quaes-

. quer outros, que julgarem convenientes,
como titules de habilitação ou prova de
serviços prestados á sciencia e ao Estado,
passando-lhes o secretario um recibo no qual
declaro o numero e a natureza do toes do-
cumentos.

Art. 73. A inscripção se poderá fazer por
procuração, si o candidato tiver justo impe-
dimento.

Art. 74. No dia fixado para o encerra-
mento da inscripção, reunir-se-lia a congre-
gação ás 2 horas da tarde, e, lidos pelo
secretario os nomes dos candidatos e os do-
cumentos respectivos, será decidido, por
maioria de votos, si existem todas as con-
dições scientificas e moraes nos concurrentes,
correndo a votação nominal sobre cada um.
Nessa occasião, lavrará o secretario o termo
do encerramento,' que será logo assignado
pelo director. •

Art . 75. Findo o prazo da inscripção, ne-
nhum candidato será a alia admittido.

Outrosim, faço Relente aos interessados que
as disposiçõos relativas ás provas de concurso
e o seu julgamento constam dos arts. 84 a
119, do codigo de ensino superior acima men-
cionado e dos arts. 6 a 10, dos estatutos
tamboril acima referidos.

Secretaria da Escola Polytechnica, 20 de
março de 1897.—Bacharel Josd J.raguim de
giranda e Horta, secretario.

De ordem do Sr. director da escola, faço
publico, para conhecimento dos interessados,
que sexta-feira, 23 do corrente, ás 10 horas
da manhã, dar-se-ha ponto para a prova
oral aos seguintes senhores:

CURSO GERAL

Calculo
Candido Marques Acauã Ribeiro.
Graciliano Martins Filho.
Zacarias de Góes Carvalho.
Edmundo Cavalcanti de Castro floya.na.

Turma supplementar
Getulio Lins da Nobrega.
Hostilio Pereira de Novaes.
Eduardo João Barbalho Uchô1 Cavalcanti.
Tobias do Lacerda Martins Moscoso.

Mecanica racional
Raymundo Saladino de Gusmão (2' chamada).
João Guilherme Ilesse.
Alvaro Lessa.
Henrique Burnier,
Manoel Augusto da Motta. Maio.,

CURSO DE ENGENIIARIA CIVIL

Construcção

João de Deus Lopes Nunes.
Alfredo Conrado de Niemeyer.
Jorge da Camara Coutinho.
Manoel Cavalcanti de Albuquerque Junior.

Desenho da estradas

Alvaro Agostinho Durand.
Constantino Sila da Silveira.
José Mattoso Sampaio Corrêa.

Hydraulica
Antonio Condido Borges.
Miguel Ribeiro n la Costa.
Ilenrique de Campos Goulart.
Julio Canarim.
João Paz Raymundo Filho.

Economia politica

João da Costa Ferreira.
José Manoel de Souza e Silva Junior.
Jorge Marcondes Machado.
Luiz Olyrnpio Guillon Ribeiro.

Nota.—A's 11 horas da manhã, dar se-lia
ponto para a prova escripta de economia poli-
tira e calculo.

Secretaria da Escola Polytechnica, 19 de
abril de l897.—Alexandre Cornes da Silva
Chaves, sub -secretario .

Thesouro Federal
IMPOSTO DE BEBIDAS DO EXERCÍCIO DE 1893

Cobrança executiva

Pela Directoria do Contencioso do Thesonro
Federal faz-se publico que brevemente teem
de ser expedidas ao Juizo Seccional certidões
para a cobrança executiva do imposto de
bebidas do exercicio de 1896.

São, pois, convidadas as pessoas que não se
acham quites do referido imposto a compa-
recer nesta directoria, afim de satisfazerem
amigavelmente seus debites, no prazo do
oito dias.

Directoria do Contencioso, 13 de abril de
1897.—Diclinto Agapito Fernandes da Veiga,
servindo de sub-director.

Alfandega, do Rio do Janeiro
EDITAL DE PRAÇA N. 7 (2a isms.A.)

Pela ¡inspetoria desta alfandega, se faz
publico que, no Trapiche Sande, no dia 20
de abril de 1897, ao moio-dia, se hão de arre-
matar, livres de direitos, as mercadorias
seguintes:

Lote n. 1
RPC: 5 caixas contendo 4 duzias de gar-

rafas com vinho não especificado, pesando
liquido 32 kilos; vindas do Porto no vapor
allemão lifoewa e descarregadas em 28 de
abril de 1896.

Lote n. 2
ÁGIO: 6 barricas ns. 4.038/43, contendo

obras não classificadas de vidro branco n. 2,
para serviço do mesa, pesando liquido 289
kilos; obras não classitic idas do vidro n. 2.
de eôr, para serviço de mesa, pesando li-
quilo 20 kilos; vindas de Antuerpia no va-
por dinamarquez Ha fim i e descarregadas em
5de março do 18)(1.

Lote n. 3
Quinta da Barra: 1 barril de quinto, vasio;

vindo de Lisboa no vapor alleinão Antonina
e descarregado eia 7 de março de 1890.

Quinta da Loba.: 1 barril de quinto, vasio;
vindo da in esina prosedencia, vapor o des-
carga.

Lote n. 4

APB: 1 barril de quinto, vasio, vindo da
mesmi procedencia, vapor e descarga.

Lote n. 5
AM: 4 barris de quinto, vasio3, vindos do

Marselha no vapor fra,ncez Concordia e des-
carregados em 16 de março de 1896.

Idem: 4 quintos, vasios, vindos da mesma
procedendo, vapor e descarga.

Lote n. 6
MPB: 2 barris do quinto, vasios, vindos

da mesma prosedencia, vapor e descarga.
Lote n. 7

Macedo Junior: 1 barril de quinto, vasio,
vindo da mesma procedendo, vapor e des-
carga.

Lote n. 8

JNIC: 1 barril de quinto, vasio, vindo do
Porto no vapor alterna° Maccdonia e descar-
regado em 23 do março de 1896.

Lote n. 9
V. Simples do Douro: 1 barril de quinto,

vasio, vindo da mesma procedendo, vapor e
descarga.

Lote n. 10
SS: 1 barril de decimo, vasio, vindo da

mesma procedendo., vapor e descarga.

Lote n. 11
José Leito Marinho Filho: 1 barril do

quinto, vasio, vindo da mesma procedencia,
vapor e descarga.

Lote n. 12

SSC: 1 caixa de madeira, vaia e us sda,
vinda da mesma procedencia, vapor e des-
carga.

Lote n. 13
ZR: 1 barril de quinto, vasto, vindo da

mesma prosodencia, vapor e descarga.
Lote n. 14

JUS: 2 barris de quinto, vasios, vindos do
Porto na barca portugueza Bella.Formigosa
e descarregados em 3 de abril de 1896.

Lote n. 15
Antera de Almeida: 1 caixa contendo tres

latas com cornes em conservas, pesando
bruto com as latas 33 kilos, vinda da mesma
proceilencia, vapor e descarga.

Lote n. 16
J. R. S. Oliveira: 3 barris de quinto,

vasios, vindos da mesma procedencia, vapor
e descarga.

Lote n. 17
Leio: 1 quarto/a, va ,;ia, vinda de Gonova,

no vapor italiano Fortunam e d,:s:arregada
em 4 de abril do 1896.

Lote n. 18
CSC: 1 barril do quinto, vasio, vindo de

Marselha no vapor franca L, ,s-Alpcs e des-
carregado em 17 de abril do 1890.

Lote n. 19

O: 3 barris de quinto. VaS103, vindos de
Bremen no vapor allomão Hirabargo o des-
carregados em 29 de abril do 1896.
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Lote n. 20

MCA: 1 barril de quinto, vasio, vindo da
me,ina procedendo., vapor e descarga.

Lote n. 21
RFC: 3 caixas. contendo 3 garrafas com

vermouth, pesando liquido 5 kilos, vindas
do Porto no vapor allemão Lydia e descar-
regadas em 22 de fevereiro de 1896.

Alfandega do Rio de Janeiro, 12 do abril
de 1897.- Pelo inspector, Francisco AI. Fer-
nandes.

Pela inspectoria desta alfandega se faz
publico, para conhecimento dos interessados,
que foram descarregados para esta repartição
os volumes abaixo mencionados com signaes
de avarias e de falta, devendo seus donos ou
eonsignatarios apresentar-se, no prazo de oito
dias, para providenciar a respeito.

Vapor francez Chili, de Bordeaux:
Arrimem ns 15-FM&C: 1 caixa n. 351,

repregada.
Armazem das amostras - G&C : 2 ditas

ns. 3.170 e 3.171, idem.
AG&C: 3 ditas ns. 28, 30 e 509, idem.
11H&C: 2 ditas ns. 2.213 e 2.215, idem.
MCL-RJ: I dita n. 2.026, idem.
L. de R: 2 ditas 1 dita n. 1.555, idem.
SN1P: 2 ditas as. 243 e 5.227, idem.
M&&C: 1 dita n. 1.035. idem.
A&C : 2 ditas no. 1.019 e 2.027, idem.
ME: 1 dita n. 5, idem.
Armazera das amostras-laIR: 1 dita n. 3,

idem.
Armazem da bagagem-LM: 1 inala sem

numero, aberta.
Tefre: 1 sacco, idem.
Padroza: 1 caixa, idem.
Mine. Godot : 1 mala, idem.
FLA; 1 caixa, idem.
ACP: 1 balai de tolha, idem.
VPB: I dito, idem.
Sem marca; 1 dito, idem.
Idem: 1 mala de folha, idem.
Nador inglez Elbe, de Sou t hatnpton
Armazem a. 1 l-FO&C-IIB: 1 caixa a. 3,

repregada e avariada.
Pacheco: 1 dita n. 815, idem.
Vapor inglez Elbe de Southampton
Armazem n. 11 - Lettreiro Pacheco : 1

caixa n. 8.118. repregada e avariada.
SNIA&C-SB : 2 ditas n, 201, idem idem.
SA :2 ditas DP, 3.919 e 2.914, idem.
PB&1 : 1 dita n. 208, repregada.
V : 1 dita n. 704, idem.
OP&C : 1 dita n. 4.437, idem.
K&C-B : 1 ditt n. 31, idem.
JAPC . 1 dita n. 5.631, fdem.

idSobre agua-T&B-PL: 1 dita, sem numero,
em.
CB&C : 1 dita n. 5.601, idem.
SJ : I dita n. 8.710, idem.
LL-G : dita n. 1.753, avariada.
FAC: 1 dita n. 3, idem.
H-A-65- L- F: 1 dita n. 96, repre-

gada.
LAR : 1 dita n. 6,439. idem.
LL-G : 3 ditas no. 1.796, 4.825 e 1.800,

avariadas.
Idem-G: 1 dita n.1 .830, repregada e ava-

riada.
MG: 2 ditas as. 486 e 191, avariada.
Idem : 1 dita n. 490, repregada o ava-

r:ada.
SM-R-W: 1 dita n. 1.399, idem idem.
NEC: 1 dita n. 8, idem idem.
P-63-11-L: 1 caixa n. 6.617, avariada.
Armazem n. 11 -c : 1 dita n. 103, re-

pregada.
AIS&C: 1 dita n. 19, avariada.
AA-F: 3 ditas ns. 476, 471 e 477, idem.
Vapor inglez Elbe, de Southarnpton:
Armazem n. 10-MRR-C: 2 caixas no. 10

o 20, avariadas.
MS: I dita n. 155, repregada..
Bragança: 1 dita n. 694, idem.
SF&C.: 1 dita n. 53, repregada.
EM&C: 1 dita n. 1.855, avariada.

IMO

SMA&C-SB: 1 dita n. 199, idem.
SWAC: 1 dita n. 493, repregada e ava-

riada.
SALR: 2 ditas n. 6,429 e 6.423, repregada.
II: 1 dita n. 6.427, idem.
AG&C : 1 dita n. 147, avariada.
SM&C: 1 dita n. 6.811, repregada.
127. 1 dita n. 3, idem.
KÇ4CB:1 dita n.33. avariada.
G&C: 1 dita n. 3.398, repregada e ava-

riada.
OP&C: 1 dita n. 4.436, repregada.
P-L-66-11: 1 dita n. 6.618, repregada e

avariada.
B&C-P: 1 dita n. 4.195, idem.
G&C: 1 dita n. 8.601, repregada.
J-R-C-C: 1 dita n. 121, repregada e

avariada.
Vapor inglez Euclid, de Liverpool:
Armazena das amostras.-Andrew Steel &

Miller: 1 caixa sem numero, repregada.
Armazein n. 15.-MI-R-B : 1 dita

n. 17.641, idem.
Vapor inglez Ebro, de Southampton:
Armazena n. I0.-CP&C: 1 caixa n. 2.167,

repregada.
Vapor inglez Ebro, de Southatnpton:
Armazem n. 10-ME: 1 caixa n. 5, re-

preJada.
Despacho sobre agua-JCVM: 1 dita n. 115,

idem.
ESB: 1 dita n. 9, idem.
Vapor francez California, procedente do

Havre:
Armazem n. 15-A-B: 1 caixa n. 11.189,

repregada.
13,1&C-SGNI: 1 dita n. 7.780. idem.
FG&C-B: 1 dita n. 617, i lem.
CB: 1 dita n. 7.513, idem.
SV&B: 1 amarrado com 3 caixas n. 6.026,

idem.
JPA: -DJ-PEI caixa n. 1.394, idem.
Despacho sobre agua-TT: 1 dita, sem nu-

mero, idem.

IIS: 1 dita n. 1.800, repregada.
Vapor inglez Kling Rleddyn
Armazem n. 14- A 5: 3 caixas n

e 45, rcprerradas.
A 4-S&SP: 1 dita n. 25. idem.
A 13: 1 dita n. 53. idem.
BF&C: 1 dita n. 1.525, avariada o va-

sa,ndo.
SIM&C: 1 dita n. 3.319, repregada.
O 37: 2 ditas ns. 4 e 6, avariadas e repre-

gadas.
O 17: 1 dita a. 1, reprega.da.
Vapor inglez King Bleddyn:
Armazem n. 14-1-23: 1 caixa n. 9, re-

pregada.
PT&C: 1 dita n. 103, idem.
S&C: 1 dita n. 6, avariada.
T&R: 1 dita n. 13, idem.
Idem: 1 dita sem numero, repregada.
T1C: 1 dita n. 5, idem.
R.L-65 : 1 sacco sem uumero, roto.
vap3r nacional Porto Alegre, (10 Monte-

vidèo:
Armazena n. 6-CP&.F- CM: 2 fardos sem

numero, rotos.
Ideia: 1 caixa sem numero, repregaia.
CC-PP-22: 1 dita n. 1.260, ilem.
Vapar inglez Antisaur, do Liverpoal:
Armazem das amostras-EVI&C : 1 caixa

sem numero, repregada.
Vapor francez California, do Havre:
Armazem n. 13-A&C-CC&C : 1 caixa

a. 1.030. avariada.
CR • 1 dita n. 7.516, idem.
RS : 1 dita n. 2, repregada.
HS&C • 2 ditas ns. 1.799 e 1.801, idem.
PBT :1 dita n. 1.699, idem.
TT : 1 dita n. 2, idem.
Caldeira : 1 dita n. 8, idem.
Armazem da Estiva-SM&C : 3 ditas sem

numero, repregadas e avariadas.
JG&S-M: 3 ditas sem numero, idem,idem.

T&13: 1 dita e. 13, avariada.
VO&C: 1 dita e. 2.835, repregada.
Vapw italiano S. Gottardo, procedente de

Genova:
Armazern n. 16- C&NI: 1 caixa n. 68, re-

pregada.
H&C: 1 ditan. 9.793, idem.
SW: 2 ditas no. 2.369 e 2.368, idem.
Julio Equo & Irmãos: 1 dita n. 304, idem.
Alfandega. do Rio de Janeiro, 19 de abril do

1897. - O inspector, J. F. de Paula e Silva.

Caixa de Amortização
Por esta repartição se faz publico que, a

partir do dia 22 do corrente, se effectuarã.
ás terças, quintas o sabbados o pagamento
dos juros, não reclamados,de apolices de 5 04,
papel. abrangendo o mesmo pagamento todos
os possuidores dos ditos titules que deixaram
de receber os respectivos juros, nas épocas
competentes.

Rio de Janeiro 17 de abril do 1897.-0 in-
spector, Sebastilo 1. da R. Pereira 111". Sar-
mento.	 (•

Imprensa Nacional
CONCURSO PARA A REVISÃO DO C DIA RIO

De ordem do Sr. administrador, faço pu-
blico que o concurso para supplentes de con-
ferentes da revisão do Diario Official, annun-
ciado para hoje, fica transferido para o dia
22 do corrente, á 1 hora da tarde, na sala da
revisão do mesmo Diario.

Secção Central, 19 de abril de 1897. - O
chefe, A. Ribeira°.	 (.

Vapor francez California
Arrnazem da Estiva - JGS-M : 1 caixa

repregada, sem numero.
Arinazem n. 1 - 157 : I dita n. 3, idem.
De.spacho sobre agua - CA&C : 1 dita va-

sando, idem.
Armazem da Estiva- JGS-M : 1 dita re-

pr2gada, idem.
Despacho sobre agua -	 : I dita sem

numero, vasando. idem.
Vapor frenc3z Ville Sua Nicolas do Havre :
Armazem n. 15- CBC : 1 caixa n. 8015,

reprega,ia.
AC-DSI : 1 dita n. 1031, idem.
EM : 1 dita n. 2.848, idem.
D-JD: 2 ditas ns. 9.010 e 9.835, idem.
SB&C: 1 dita n.489. avariada e repregada.
FS&C: 2 ditas ns. 8370 818, repregada.
Botelho: 1 dita n. 503, idem.
DFF: 1 dita n. 959, idem.
CC: 1 dita n. 3.998, avariada e repre-

gada.
CC-Conteville: 1 dita n. 282, repregada.
DPC: 1 dita n. 1.491, idem.
EJF: 1 fardo n. 753,
HL: 2 caixas n. 2, repregada.
VPCT : 1 dita n. 9, avariada e repregada.
GW&C: 1 dita n. 80, repregada.
Vapor francez Ville do Roectrio. do Havre:
Armazem de amostras-V&CE0 NI: 1 caixa

n. 103, repregada.
Vapor francez J4ili, Bordeaux
Despacho sobre agua-M-S&C : 1 caixa

n. 1, repregada.
Vapor inglez Chuaser, Glasgow
Arinazem n. 3-A : 1 caixa n. 3.213, re-

pregada.
Bragança : 2 ditas ns. 44 e 45, ideia.
SMC-MPM : 1 dita n. 15, idem.
D 1 1 dita n. 2.493, idem.
AR-MC-E : 1 dita n. 2.711, idem.
Vapor inglez Rasse, Nlancliester:
Armazena ri. 8 -FD&C : 3 barricas no. 410,

Armazem n. 13- SM&C: 2 ditas as. 5.530 411 o uma sem numero, quebradas.
e 5 531. idem .	 Vapor inglez Kiny Bledding, procedente de

230: 1 dita n. 17, idem.
VC&C-12.1PE: 1 dita n. 385. idem. 	

Londres:
Arnatzem n. 1-1 5: caixas es.

repreg alas.
Londres: 1 A4-SSP: 1 dita n. 37, idem.
s. 27,40	 AN: 1 dita n. 3, idem.

TD&C: 1 sacco, sem numero. roto.
RIM: 1 caixa n. 95 repregada.



Relação dos selos retirados da circulação para
para collecções

serem postos á venda

SELLOS ORDINARIOS

Taxa Emissão Côr Emblema

10 1881-1885 Amarella 	 Cabeça do Imperador.
10 1894	 Vermelha e azul 	 Barra do Rio de Janeiro.
20 1890-1892	 Verde 	   Cruzeiro.
20 1894	 Laranja e azul 	 Barra do Rio de Janeiro.
50 1890-1892 Verde,.. 	 Cruzeiro.

100 1894 Preta e vermelha 	  Allegoria Republicana.
200 1890-1892 Violeta 	 Cruzeiro.
300 1890-1892 	  Idem.
500 1890-1892 A marella esverdeada. 	 Idem.
703 1884-1888	 Lilaz 	  	 Algarismo no centro.
700 1890-1892	 Chocolate 	 Cruzeiro.

1$000 1890-1892	 ;Amarela. 	 Idem.

RELIAS DE JORNAES

10 1891-1893 Azul 	 Cruzeiro o Pão do assucar.
20 1890 Verde 	 Jornaes.
20 1891-1893 	  •• 	 Cruzeiro e Pão de assue,ar.
59 1890 Parda 	 Jornaes.
50 1891-1893 Verde. 	  Cruzeiro e Pão de assucar.

100 1889 Amarela 	 Jornaes.
100 1890 Violeta 	
100 1891 Vermelha lilaz 	
200 1889 Amarella 	
200 1890 Preta 	
300 1889 Amarela 	
300 1890 Carmim	
500 1889 Amarella 	
500 1890 Verde 	
700 1889 Amarela 	
700 189) Azul 	

I$000 1889 Amarei la 	
000 1890 Chocolate 	

SOBRE CARTAS

200 1867-1889 Preta 	  Cabeça do Imperador.
300 1867-1889 Vermelha 	  70	 4

CARTAS-BILHETES

80 1889 Cermim em papel branco.. 	 Cabeça do Imperador.
80 1891-1894 Encarnada e azul em papel azul Alegoria. Republicana.
80 1891-1894 Encarnada o azul em papel rosa

100 1894 Encarnada, preta e azul em pa-
pel cinzento 	

200 1883-1884 Verde em papel verde claro 	 Cabeça do Imperador.
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19uarte1 General da )farinlea
i'Po ordem do Si'. chefe do estado-major

general da armada compareçam, hoje, ás 10 -
horas da manhã, nesta repartição, os can-
didatos á admissão ao corpo de artifiees
11jarinha, afim de prestarem os exames de
q/ge trata o regulamente annexo ao decreto
ti; 2.207 de 30 de dezembro de 1895.

puartol General da Marinha, 20 de abril de
1?"97.—Sou34 Lobo, sub-chefe.

latendenela da Guerra
PROPOSTAS

;O conselho de compras desta repartição
recebe propostas, no dia 22 do corrente, ató
4 11 horas da manhã, para a compra dos ar-
tigos abaixo especificados:

2.680 metros de brinzão.
7.068m .60 baeta encarnada.
11.770,11 ,10 dita azul.
0.000 cobertores de lã encirnada..
2.000 capotes de panno alvadio.
5.072 lenços de algodão de côres.
5.723 pires de meias de algodão sem cos-

turas os. 9 e 10.
'1.182 pares de luvas de algodão, diverses

tamanhos.
699 colchões cheios de capim com capas de

algodão trançado.
689 travesseiros, idem idem.
6.000 botinas de bezerro, iguaes ao typo.
1.000 botas idem idem.
100 camas de f!rro, iguaes ás da Escola Mi-

litar.
Esses artigos, á excepção do calçado, ca-

potes, colchões, travesseiros e camas, serão
fornecidos de prompto.

03 proponentes, sob pena de não serem
tomadas em consideração as suas propostas,
deverão apresentar amostras dos artigos que
pretenderem fornecer, para 03 quaes não
haja typos, serdo as das fazendas em porções
do um metro pouco mais ou menos, não sendo
acceitas as que forem apresentadas em peças,
cartões ou retalhos insufficientes.

As propostas serão em duplicata, com refe-
rencia a urna só especie de artigo, e deverão
conter o numero e marcas das amostras e,
finalmente, a doelaraçao do sujeitar-se o pro-
ponente á multa de 50/, no caso de recusar-
Be á assignatura do referido centrado.

Rio de Janeiro, 17 de abril de 1897.-0 se-
cretario interino, 1 . orneie!, Joaquim. Zozimo
Ribeiro

Eale Ferro Central do Drazil
Da ordem do Sr. Dr. director, faço pu-

blico que as reclamações de excesso de frete
o extravio de volumes começarão a ser pagas
ria thesouraria dos a eitrada do amanhã em
deante.

Secretaria da Estrada de Ferro Central do
Brazil, 19 de abril de 18)7.— O rarefaria
Manoel Fernandes Figueira.

(-

Directoria Geral dos
Correios

VENDA DE SELLOS PARA COLLECOES

De conformidade com o aviso do Exm. Sr.
ministro, ti.27 de 27 do corrente, e de ordem
do Sr. Dr. director geral interino faço pu-
blico que se acham á venda,nesta directoria,os
sellos e mais formulas ile franquia retirados
da circulação e constantes	 tabella abaixo.
•Esta directoria recebe pedidos para acqui-

sição da; dito; selos e feri» das, em a 1 rta
fechada, sendo os mesmos pe lidos satisfeitos
sómente oito dias depois do recebimento.

Na emergencia de pedidos superiores á
quantidade de formulas e sellos existentes,
serão os mesmos rateados na proporção de
cada pedido.

•A venda desses selos e formulas será feita
a dinheiro, que será recebido no acto da con-
ferencia e entrega aos compradores,

Os selos e formulas serão vendidos pelo
/seu valor real e serão obliterados ou não á
vontade do comprador que no seu pedido
deverá declarar como prefere.

BILHETES POSTAES SIMPLES

40 11 	 1889 Azul 	  Cabeça do Imperador.

BILHETES POSTAES DUPLOS

40 1889 Azul 	 Cabeça do Imperador.
80 1880 Amarei/a 	 Coreia do Imperio.

CINTAS

20 1889 Violeta (correcto) 	 Cabeça do Imperador.
20 1893-1894 Verde 	 Ilegoria Republicana.
40 1889 Azul escuro (correcta) 	 Cabeça do Imperador.
60 1889 Chocolate (correcto) 	 Idem.

Sub-Directoria do3 Correbs, Capital Federal, 2 de abril de 13J7.— O sa'elirdet 	 inte-
ei m. L". ir	 Ji.i	 ¡Cá)
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Directoria da Agricultura
Commercio o Obras Pu-
blicas do _Estado de S. Paulo

EDITAL DE CONCURRENCIA PARA O SERVIÇO DE
ILLUMINAÇÃO A GAZ DA CIDADE DE S. PAULO,
CAPITAL DO ESTADO DO MESMO NOME.

De ordem do Sr. Dr. secretario, para cum-
primento das leis ns. 54, de 17 de abril de
1886, 375. de 3 de setembro de 1895 e 440, de
5 de agosto de 1896, esta secretaria faz pu-
blico que serão recebidas propostas para o
serviço de illurninação a gaz da cidade de
S. Paulo, de accordo com as seguintes con-
dições:

Apresentação das propostas será feita por
meio m'e carta fechada, tendo no subscripto
— Proposta para a illuminação a gaz da
cidade de S. Paulo — e o nome do propo-
nente, e até as 3 horas da tarde do dia 30
de abril de 1897, nesta secretaria, na do Mi-
nisterio da industria e Viação (Capital Fe-
deral) e nas legações ou consulados brazi-
leiros em Londres, Pariz, Bruxellas, Was-
hington e New-York. •

2s

Fara ser admittido a lieitar é necessaria a
prova do deposito no Thesouro deste Estado,
no Thesouro Federal, na Delegacia deste em
Londres, ou em qualquer das legações ou
consulados acima referidos de urna caução
na irnportancia de 50:000$ em titulos
divida publica da União ou em dinheiro, que
se calculará ao cambio de 27 (1. por mil réis,
si for cm moeda estrangeira.

Os depositos provisor:os serão rastituidos
aos concurrentes cuja proposta não for acceita.,
consideranlo-se desde logo corno definitivo o
que pertencer ao adjudica.ta.rio.

Todas as propostas deverão referir-se ás
condições geraes e especificações que acom-
panham o presente edital, as quaes, sem dis-
crepancia, constituirão as clausu l as do cen-
trado a celehrar-se.

Nos pontos indicados para o recebimento
das propostas, encontrarão os concurrentes os
documentos respectivos. Ser-lhes-ha facultado
ahi o exame das plantas e das informações
colligidas, afim de servirem de base ao seu
estudo.

4

A abertura das propostas apresentadas
effectuar-se-ha em audiencia publica, perante
o Sr. Dr. secretario da agricultura deste
Estado e no dia e hora que se annunciar.

Dentro do prazo de 60 dias, a contar da
abertura, o Governo deliberará sobre as pro-
postas apresentadas.

5'

O concurrente preferido será avisado pela
imprensa ofilcial deste Estado e da Capital
Federal, afim de assignar o contracto.

Si o concorrente não o fizer dentro do prazo
de 30 dias, a contar da, data do aviso, per-
derá a caução. Continuará então a coneur-
renda, ficando livre ao Governo a escolha de
outra das propostas apresentadas que for
julgada mais vantajosa.

A concurroncia versará principalmente
sobre :

a) o preço do metro cubico de gaz, que não
poderá em caso algum ser superior a 250 rs.;

h) a parte do preço proposto, que não po-
derá exceder de 50°/, do total, e que será
paga ao cambio de 27 penca por mil réis, se-
gundo a taxa bancaria a 90 dias sobre Lon-
dres do ultimo dia de cada mez e para o con-
sumo verificado no mesmo mez:

C) a redueção do preço em relação ao au-
gmento de consumo e a fluctunão do cambio,
de Recordo com a condição respectiva ;

d) o prazo do privilegio, não excedente de
40 annos.

7*

O eoncurren te poderá organisar companhia,
que ficará subrogada em todos os direitos e
obrigações do centrado que aquelle tiver
celebrado.

8'

Pela presente concurrencia, o Governo do
Estado não se obriga a ac,ceitar a proposta
mais baixa ou qualquer das propostas.

Secretaria da Agricultura, Cornmercio e
Obras Publicas, S. Paulo, 31 de outubro de
1896 . —Eugenio Lefevre, director geral. ( •

Prefeitura do 'District°
Federal

DIRECTORIA DE OBRAS E VIAÇÃO

2 secção

De ordem do Sr. Dr. director geral f ça
publico, para conhecimento dos interessados,
que, de accord ) coin o decreto n. 351, do
Conselho Municipal, datado de 4 de no-
vembro de 1896, fica aberta concurrencia
publica, durante 15 dias, a contar da pre-
sente data, para o foraecirrento de um appa-
relho regulador do peso iraxim° que devem
transportar carroças o caminhões, fixado em
1.800 kilogrammas.

A coneurrencia versará não só sobre o bom
funceionamento do apparelho como sabre o
preço p mr que elle possa ser adquirido pelos
interessados.

Os cone.urrentes deverão apresentar, em
carta feche.da e devidamente lacrada, os
desenhos compl.:tos, explicativos dos appt-
relhos propostos do sua invenção, e tisna
assim sujeitar se ás provas praticas compro-
bativas da excitanda do seu invento.

As experieneias serão publicas e durarão
pelo menos tres [nozes.

Esses documentos, convenientemente lega-
lisados, seriia recebidos, mediante recibo
passado por esta directoria, na 2' secção de
Obras e Viação até o dia 27 do corrente, á
1 hora da tarda, em que serão abertas e
lidas em presença das pessoas interessadas.

Segunda secção da Directoria de Obras e
Viação, 13 do abril de 1897.— Joaquim. Pe-
reira de Souza Caldas, 	 &field.	 (.

AGENCIAS DA PREFEITURA

Em conformidade com o dispo•to no de-
creto n. 233 de 19 de março de 189, ficam
intimados todos o; proprietarios de predios
edificados neste distrieto, ema ruas cujos
p tsseios estiverem acima do nivel do calça-
mento, e, na falta mio cumprimento, sujeitos

penalidade que cornalina a citada lei.—
a e,ana.lisar as aguas pluviaes, por baixo dos
referidos passeies, a desaguarem nas sargotas
!atemos da via publica, no prazo de 31) dias,
contados da data da presente publicação.

Capital Federal, 19 de abril de 18 17.-0
agente, Frederico Josif Vaz Pinto.

Esta agencia mandou-se da rua Theophilo
Ottoni n. 116 pira o becco do João R.iptista
n. 15. sobrado.

Agenc i a da Prefeitura no districto do Santa
Rita, 14 de abril do 1897.-0 agent e , Ror-
nardo Monteiro.

De ordem do cidadão capitão Euzebio Mar-
tins da Rocha, agente interino da Prefeitura,
neste districto, intimo os Srs. proprietarias
dos terrenos á rua Luiz Barbosa, esquina mia
do Senador Nabueo, Souza Franco, entre os
ns.48 e 50. e travessa do Patrocinio em frente
ao n. 6, a csrearem os mosmos e a empre-
garem todos os melhoramentos a bem da
sande publica, dentro do prazo de 20 dias, a
contar da data da publicação deste, de ac-
cordo com o § 20 , titulo 3', secção l a do Co-
digo de Posturas.

Agencia da Prefeitura do 2s districto
Engenho Velho, 27 de março do 1897.-0 es-
cri vão, João Lino Gomes.

EDITAES
De eitaçao COM o prazo de GO dias ao ausenta

Thomaz Antonio de Oliveira, para fallar (TO
termos de urna OCÇa0 ordinaria que lhe prós.,
Rio Josd Pedro Ribeiro d: Comp.

O Dr. Caetano Pinto do Miranda Monte-
negro, juiz da Camara Commercial do Tri-
bunal Civil e Criminal da Capital Federali

Faço saber aos que o presente edital do
citação com o prazo de 60 dias virem, and
como por parte de José Pedro Ribeiro &
Comp. me foi dirigida a petição do teor
seguinte: Petição—Ao Exm. Sr. presidente da
Ca.mara Commereial do Tribunal Civil e Cri-
minal.— José Pedro Ribeiro & Com p . , negoa
ciante.s, estabelecidos na cidade de S. Luiz do
Maranhão, requerem a V. Ex. que haja de
designar juiz desta carnara que mande citar
a firma Thomaz Antonio de Oliveira &Comp.,
desta praça, na pessoa do socio ostensivo
Thotnaz Antonio de Oliveira, e bera assim o
socio commanditario da mesma firma Mar-
tiniano Cand ido Lopes, para na primeira ati-
diencia filiarem aos termos de uma acção
or,linaria em que lhie pretendem pedir o pa-
gamento da quantia de 6:512$853, que 03
supplic iates forneceram era Maranhão á sua
casa para pagamento de premios de loteria,
telegrainmas, prestações de beneficios pagos
ao Thesouro do Estado, debito este polo qual
são obrigados não só a firma supplicada como
seu ocio commanditario. responsavel soli-
dario ror actos de. gestão da sociedade, corno
melhor se provara nos artigo; que os sup-
plieantes protestam offerecer. Nestes termos
pele deferimento, ficando os supplicados ci-
tados para to los os (ermos da acção até final,
sob pena de revelia. It. Mercê.—Rio, 23
de novembro de 1895.-0 advogado, Luiz A.
Dominyaes da Silva. (Estava Miada).— Des-
pacho— Ao Sr. Dr. M mntenegro.— Rio, 3 de
dezembro de 1895.— Pitanga. — Despacho—
D. Cite-se. — Rio. 18 de janeiro de 1897.—
Meizteasgeo.— Distribuição — 1). a Leite, eia
18 de janeiro do 1897. — O distribuidor, J.
Conceicao. — Intimação—Certifico que citei o
supplica ho Martiniano Candido Lopes pelo
conts é lo da petiçio, do que scienta ficou do
dia e hora da widiencia, que terá togar terça-
feira, ás II horas. na rua da Constituição
n.47.0 dei can',rafé.Rio, 22 de janeiro de 1897.
O n(flcial da camara. Braz Peixoto do Nasci-
»lento. Certi !ião —Certifico q e,tendo procurado
o supplica.!o Tho:naz Antin i ode Olivoira,afim
do intimal-o, tive informações do que o son-
o' inalo se a&iava no Rio Grande, e por esse
motivo que 'Cio fiz a citação.° referido é ver-
dade e dou fé. Rio, 22 de janeiro de 1897. -0 .
oficial da camara, Rraz Peixoto do Nascimento.

Exm3r. —Toado ficado sem
en to a citação de Ma.-..tini tno Can lido Lopes,
a que se refere a pstiçã ) retro, veam os sup-
plicantes requerer a V. Ex. se digne mandar
fazer novamente a citação do mesmo Marti-
niano Lopes para o mesmo fim já expos t o na
referida petição. Rio de Janeiro, 6 de feve-
reiro do 1897. — Grenorio Garcia Seabra
Junior, advogado. (E•dava, sellada).Despacho:
Intime-se. Rio. 6 de fevereiro de 1897. —
Montenegro. Intimação—Certifico mo intimei
O supplicado Martiniano Candido Lopes, por
todo o emelt/sido da presente petição replica
e despacho do que ficou sciente da primeira
audiencia deste juizo que terá logar sexta-
feira,as II 1/2 horas da manhã,á rua da Con-
stituição n. 47.0 referido é verdade e dou fé.
Rio, 9 de fevereiro do 1897 Doi contra fé. O
referido é verdade e miou fé,—Oofficialde jus-
tiça, Joilo Maria Nunes do Nascimento .
citio:-111m.e Extn.Sr.Dr.Montenegro, juiz da
Camara Commorcial—Dizem José Pedro Rio
beiro & Comp., negociantes estabelecidos na
chiada de S. Luiz do Maranhão, que já tendo
sido citado Martinia.no Candido Lopes. socio
comma.nditario da firma desta praça Thomaz
Antonio de Oliveira & Comp., querem agora
fazer citar a Thomaz Antonio do Oli veira,socio
ostensivo da mesma firma, para na primeira
audiencia deste juiso fanar aos termos de
uma acção ordinaria em que os supplicantes
lhes pretendem pedir o pagamento da quantia
de 6:512:850, que os mesmos supplicantes for-
nooeram em Maranhão á sua casa para pa-

( •
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ga,mento de p-einios do loterias, telegrammas
e prestações de beneficios pagos aa Thesouro
do Estado , como melhor provarão nos
artigos que pratestarn offerecer. Acoatoee,
porém, que o supplicailo Thoinaz Antonio da
Oliveira está ausente em togar incerto e nata
sabido, e por isso requerem os supplicantes
V. Ex. se digne admittil-os a produzir em
dia e hora marcados pelo respostivo escrivão,
urna justificação para provar esta ausencia
do supplicado, afim de que seja elle citado
por editaes na fôrma da lei o para o fim
acima exposto. Nestes termos pele defer.-
mento, ficando o supplicado citado para todos
os termos da acção até final, sul) pana de re-
velia. Rio de Janeiro, 19 do fevereiro de
1897.—Grasorio Garcia Seat)ra Junior, alvo-
galo. (Estava sellala)—Despacho Justifique.
Rio, 19 de fevereiro de 1897. --Montenegro.
E havendo os autores justificado com a prova
testemunhal a atiencia di réo, era citado,
subiram os autos á canclu-ão, baixando com
o seguinte despacho: Espeaam-se adiaras de
citação com o prazo de 69 dias. Rio, 18 de
março ile 1897. —Montenegro. Em virtu le de
cujo despaaho é pelo proseate edital citado
o ausente Thomaz Antonio de Oliveira, para
que, findo o prazo do 60 dias que lhe soá,
assignado em aud i encia, venha á primeira
deste juizo ver os autores José Pedro Ribeiro
& Comp., proaCir-lhes a aesão ordirearia de
que trata a petição acima transcripta, e
dentro em. 10 dias contestai-a, pena de lan-
çamento e de proseguir a causa a revelia.
E para constar se passou o presente edital e
mais dou; de igual teor que serão publicados
o affixivas na fórina da lei pelo po:aeir.)
auditorios, que de assim o haver cumprido
lavrará a respectiva cortina para ser junta
aos autos. Dado e passado nesta Capital Fe-
deral, aos 2a de m irça de 1897. E eu, Jea-
quirn da Casta Leite, o subacreva —Caetano
Pinto de Miraada .11aiiteaegro.

--
De praça e arrematação de bens moreis com o

prazo de 10 dias na fôrma ab eixo
O Dr. Etréas Gaivão, juiz ila 3 Pretoria

da Capital Federal da Republica dos Estados
Unidos do Brazil, etc.:

Faço sabor aos que o presente edital virem
o dello noticia tiverem e interessar possa
que findos os 10 dias da 1 i, isto é, no dia 20
do corrente mez, ás 12 horas do di a depois
de finda a audiencia desse dia, o °Metal de
justiça que estiver de semana servirá do
porteiro, e a porta da sala das audiencias
desta pretoria á rua da Constituição n. 45,
s 'brado , trará a publico prégão do
venda e arrematação e serão eatreguas
a quem mais der o maior lanço offe-
moer acima das respecti vas avaliações os bens
moveis abaixo declarados, pertencentes ao
interdicto Manoel de S alza, Guimarães os
gurias são os seguintes : 37 camisas de linho
eat máo estalo, por 60$ ; 302 ditas do algo-
dão, feitios diversas, por 342$ ; 91 ditas
para criança, por 00$; 519 1/2 metros de cre-
pe de algodão, 65$ ; 365 1/2 ditas de voile
de algodão, 7a$ ; 16 ditos de cetim Paris,
20$ ; 30 ditas de voile de algodão, 6a
ditos do eade de algodão avariado. par 5-4800;
2.700 metro- de palitas diveraas,270$; 259 1/2,
dit is da chitos diversas em retalho, 16$
310 ditos de chitas diversas, 30$ ; 194 ditos
de tecido de algodão piquei, 20$ ; 91 ditos de
fustão branco, 7$ ; 67 1/2 ,laus de seraaeaa
lavrada e preta, 9$ ; um retalho de culta
preta, 2$500 ; 1 8 1/2 metros de atoalhado
de algodão, 10$ ; 10 peças e uni retalho de
morim, 41$; 201 a 75 mIe algoil5eadiversas miara
cas, 28$ ; 549 ditos de fl inana 1 e cõr. 170$;

• 30 ditos de fianella branca, 14$; 27 1/2 dito-
de filó inglez, 9$ ; 63 dit as de cretone a.va-
ria, 10, i 2$ ; 398 1/2 metros de alga.lão. (fla-
nella) 124$ ; 124 ditos de brim avarialo,37$
5 1/2 dites de merino, 9$ ; 112 1/2 ditos de
arinin do diversas ciares, 00$ ; uni pequenino
cofre de ferro velho, 20-;'; 07 1/2 metros de
armin preto, 7-3a; 125 ditos de met ini.5,87$;
ditos de voile preto, 44$500; 14 ditos de tecido
de lã, 5a ; 14 ditos do niannik, 200	 tres
peças e atm, sia. alia ue ia ...aia, 2, ; Is me-
tros de escossia cordão, 1$800 ; 107 ditos de
metim dita. rsos, 10$ ; 86 cobertores de lã, di-

versos tamanhos e em mão estado por 250$;
7 colchas de al acida°, avariadas por 4$ ; seis
pignoir do algo Ião felpudo, 6$ ; 61 toalhas
diversas de algodão, 12$ ; sete tenções de
algodão, 7$ ; 27 gravatas ostrait is de dar
laço por 1$ ; 4i saias diversaa da morim,
24$ ; 12 palmos de crivo, 3a600 ; qua-
tro toucas, 1$ ; 20 peças do trança, 6$ ; 95
metros de filó, 5$ ; três aventaes de murse-
salina, 1$; troa calças de morim para se-
nhora, 1$; 14 gravatas mofadas por 500 réis;
cinco novellos de cordão branco p ira col tete,
2$500; 72 cordões 'para pince-nes, 500 réis;
cinco chales de inerinó, 5$; 14 barbatanas
bre) do pato, por 500 réis; novo grinaldas de
noiva, os. 12, 15 e 17, por 0$; três metros
do flor da laranja, 60) rias; 10 véos de filó
para noiva, variados, 2.$; cinco caixas de en-
xova.es para baptisado, 15$; quatro vestida
nhos pari criança, 2$; novo vôos de Mó por
3$; cinco metros de flor de laranja, 500 réis;

aventaes para criarça„ 4$800; nove pares
de cortina, 34; 25 carnis is de fianella, 13$;
27 piarmos de crochet para fronhas e cadeiras,
11$; 8 1/2 peças de escossia rala, 2$500;
573 1/2 metros de bordado est aeito, tira, 29$;
93 peças pequenas de bordado estreito,
9$800; 118 colletes para senhoras e meninas,
sem caixa, 30$000; 23 bonecas brancas diver-
sas, ptqueninas, 2$3 0; 75 ditas de borracha,
500 reis; 25 camisas de irorim para senhora,
10$; tres blusas do riscado, 500 réis; 26 ca-
misas de riscado e chita para homem. 6$
tias vestalinhos de criança, 1$: 30 camisas do
meia de algodão para homens, 10$ ; 122 ce-
roulas do algodão, 36.a50(); 79 earnisis	 meia

algoilaa para homem, 23$ ; 86 ceroula; de
cre me, 16$200 ; 12 ch tpéus de palha. 3$; 24
1 macas de louça sortidas, 2.$; três ceroulas de
algo 1 5.a, 500 rés; 230 camisas do moia e Ila-
rufia, sortidas, 52$ tres peignoir do ai guião
para senhora, par 2$; 151 c. unisas de moia e
algodão. 33$800; 37 metros de crepe inglaz em
mão estado, 11$; 527 gravatas o lencinhos di-
versos. 45$600; quatro bonecas diversas, 400
réis; dotas patinas do erochot para caloiras,
400 reis ; um vesti:linho de criança, 500
réis ; 63 peitos diversos para camisas, 12$
1.30a pares do meia do algodão, diversos,
277,$3)O; 44 capas do caston e n mão es.
tildo, 20$; ila paç is de algo Ia') diversas, 33S;
46 metros lo ronda preta 5$ ; 16 peças de
renla de algodão diversas. 8$; 121 pares do
moias diversos, 26$; 36 metros de bordado
estreita; 2$ ; 44 touraai divarsas, liaa; 28 ba.-
baaores diversos, 2$50)); 12 brochas 500 réis;
24 escovas diversas. 5$50)); 111/2 peças de
lã o siida, 1$500; 15 cachinaz e fachas de lã,
($500; 4 cintos de elastico era mão estola
por 500 réis 32 suspensorios diversos era
mao estado. ($50 t ); 14 caixas de novelloa e
miadas do lã, 2$; 5i peças de fitas di-
versas em mão estado, 25$; 46 retalhos de
fitas diversas, 2$50C1 ; 87 pares do pu-
nhos diversos, em mio estado, por 15$;
558 c illarinaos diverso, em máo estiado
59$; t3 lenços de seda diversos, em algo
estado. 34a ; 172 lenços de linho e pir-
dão. 31$; Ia° metros de olas t ico, 103
16 (luzias de guardanapos de algodão e linho,
38.•.; ; metros de elastieo al godão, ; 7 no-
vollos de corda para, caneta, 2$500; 4 1/2 peças
de cadarço para cós 4 , 10 réi4;19 metros do elas-
tico colo colc inao 200 réis; 18 maços de cadar-
ços diversos,700 rais;32 fumos para chapéo em
nulo estado por 1$; 12 pares de atacadores
para colleto, 1$; 11 pinceis para barba, 1$;
0.) toucas de moia diversas para criança, 1$:
18 travessas para criança 500 réis; 18 cintos
diversos, 1$800; 167 pentes de alisar e para
lado do caballo, 12$; 51 pacotes de 'pó de ar-
roz, em mão estado, 1$; 23 collarinhos de
celluloid, em mão es t ado, 2R00; 82 molhas
para gravatas 500 rsaa peças de extrafort,1$;
163 carreteis de novellos de linha, 2$400; 49
aventaes para. criança,9$800; 11/2 caixa de li-
nha para marcar,200 réis; 51 carreteis e tuba
de retroz, l$?00; 108 escovas para dentes o
unh is,143500;5 saias de chita em mão estado,
1$; IS camisas de meia e algodrio,5$; 18 toucas
e slpat(ehns (te li em mán estadn nnr R.?00;
iiii hIImií.,5 oe 	 1,	 3 I,
era maio citado, 1$; duas bolças de pollucia, em
máo estado, 200 réis ; 29 eludes de malhas di-

ver-as, 15$; 61 leques de papel setim °palha.,
por 103600 ; 28 chal-sinhos e corpinho de lã,
2$700 ; 4 calças do brim, por 2$; 4 paletota
dó chita., 3$70.); 4 escovas de unhas, por 1$;
uma caixa co:n amostras de espelhos, 1$; 11
ditas de papel o enveloppes, 500 réis; meia
groza do canetas, 509 róis; 890 cozas do bar-
batanas, 2.$200; quatro caixas do fivellas e
colchetes, 800 réis; 12 ditas com alfinetes e
grampos, 3; 12 maços de colheres, em máo
estado, 200 éis ; quatro bolças de palha para
compras, 201 réis; 10 1/2 grozas do botões
divers,v,, 1$300; oit ) m iços de botões diver-
sos, '$501; 13 pequenas caixas rfe aguIrias,
ein nato estado, 401; oito cartas de alfi
notes inglazes, por 500 réis; 61 guarnições
de botões para camisas, 7$; 10 brincos
pretos para luto, 200 rs.; nove correntes para
luto, 200 rs.; 19 peças de elastico para chapéo,
200 réis ; 74 ditas, 1$2 )0 ; 13 caixas com
papel, iro); uma peça de c 'epe inglez, em
mau estado, 10$ ; cinco retalhos de chita,
em mão es . aslo, 500 réis; uma armação de
pinho velha, 109:a; uma mesa do pinho cara
gavota. 3$; tres bancos da pinho para amos-
tras, 1$; sato manequins velhos estragados,
3$; 10 cadeiras velhas, e0$; uni balcão do pi-
nho em inaa estado,5,a; urna ovrivaninlia.10$;
cinco arandela.s para globos por 10$; duas
escadas velhas por 2$; umn porta-barbanto de
ferro, 500 réis. Importando a presente ava-
liação eia 3:508$500. E a. esta arrematação se
lia do proceder a requerimento de Custodio
Antunes de Souza, arador do interdicto Ma-
noel do Souza Guimarã es. E para que chegue
a noticia ao conhecimento de todos o daquel-
les que os menciona l os bens pretenderem
;arrematar mandei passar o presente edital
que seri adi xad(»io togar do costumo e um
outro de igual (mó(' pira ser publicado pela
imprensa, ra rói' na da. lei. Da . lo e passada
nesta Capitd Foles:11 da Republica dos Esta-
dos Cuidas do Brazil aos 6 dias do mez do
abril de 1897. E ou, assa Babluitio de Al-
buquerque, escrivão, o subscrevi. — lindas
Galvão.

--
De citação

O Dr . Gastão do Souza Mesquita, juiz de
direito desta comarca da Limeira, etc.

Faz s .tber as que o presente edital do ci-
tação. carn o prazo de 30 dias, virern, que por
pute de Antortio Estoves dos Santos me foi
dirigida a pstiçao do seguinte teor:-111m.
Exin. Sr. Dr. juiz de direito—Por sou pro-
curador abaixo assignado, conformo o instru-
menta sala n. 1, diz Antonio Estavas dos San-
tos que em data de 4 dezembro de 1891 e 23
da março do (805, documentos sob ns. 2 o 3,
mr)ns) Russo e sua malhar Lina Russo se
con-tituirarn seus deveimYs da quantia do
2:70 $. rounidamente, comprometendo-se a
pagarem o juro de um e meio por cento ao
inez desde as datas em que as dividas foram
contralialas, no prazo de doze rimes da cada
uma delias, dando eia garantia de pagamento
de atpitaes, juros e multa de vinte por cento
so ae a totalidade do debi t o, a que tambrim
subinettaram, as casas á rua Barão de Cas-
calho sato n. 18 o rua da Quitanda sob n. 14,
amb is dosai cilada. Acontece que no poriodo
que &corre d iquellas épocas ao dia do hoje os
develoros apenas lhe deram á conta de paga-
menta dojuros, em da t a do I do junho do anno
passado, a quantia de 486$, e corno não convem
ao suplicante esperar por mais tempo o sou
p igamento, entretanto que Alfonso Russo se
ausantou desta cidade som que se saiba o
1-igar onde pára., o a devedora lana Russo
haja declarado ao supplicante não ter meios
para remir a .divida, requer o supplicante
quo V. Ex. se digne expedir mandado em
virtude do qual seja a :lavadora Una Russo
intirnada para p igar incontinenti aquelles
capitaes, jures que ain ia dever e multa, pro-
a() lendo 03 ofliciaes da diligencia ao sequestro
dos bens hypothecados, caso o total do debito
nal seja pago, até que por aditaes de 30 dias,
que serão allixados no logar do costumo e pu-
bliea los pela imprensa, soja o devedor Affonso
airada oaro n ( . 4(ramentn regue i-atra co,, ver-

i-'-C,	 ti,L lel tiú pellitol a o se-
quest: ..) si. extind Jo prazo dos aditaes de cita-
ção e accusaria esta cm tu liencia, a divida não
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or paga, intimados ambos os deve leres, este
pelos editaes e aquella pessoalmente, visto
que reside nesta cida,le, pira no prazo legal
allegarem os embargos que tiverem a.0 se-
questro e penhora, sob pena de revelia e lan-
çamento, e para os demais termos do exe-
cutivo até final. Requer, finalmente, o sup-
plica.nte, que V.Ea. se digne designar legar,
dia o hora para a justificação da ausencia do
devedor Affonso, em legar não sabido, pro-
testando o supplicante apre sentar na hora as
testemunhas para a justificação. O suppli-
cante pede deferimento, distribuida e au-
tuada apresente 03 documentos que a in-
struem.—E. R. Mcê.—L irneira,, 26 de março
de 1897.-0 advogada, JocTo Pinto de Castro.
(Estavam duas estampilhas no valor de 400
róis, devidarnente inutilisadas) na qual dei o
seguinte despacho:—D.e A . como requer, e o
escrivão designe dia, togar e hora para in-
quirir-se as testemunhas.—Limeira, 26 de
março de 1897.—Mesquita.—E tendo o suppli-
cante justificado o deduzido em sua petição,
quanto bastou pare provar a ausencia, do
supplicado Alfonso Ru sso, subiram os autos
á minha conclusão, nos quaes proferi a sen-
tença seguinte:—Vistos os autos,julgo provada
a ausencia do réo Affon su Russo e mando que
se passe o edital, na fórum, requerida. Cu-tas
afinal.—Limeira, 1 de abril de 1897.—Gastao
de S)uza Mesquita.—Em virtude desta se pas-
sou O presente edital pelo qual cito e chamo
ao referido Affonso Russo para que venha á
primeira audieecta deste juizo, que se fizer,
findo o dito termo, ver o supplicante propor-
lhe a respectiva acção executiva hypothe-
cada, na qual pedirá o pagamento da quantia
de 2:700, juros e multa co n vencionada, fi-
cando citado para todos os termos ulteriores
da cense, até final sentença e sua execução,
sob pena de revelia. E para que chegue a
noticia a todos, se passou o preseni,e, que será
affixado no legar do costume e publicado pela
imprensa.—Limeira, 2 do abril de 1897.—Eu,
Jeremias de Faria Sodré, escrivão, o escrevi.
-LGastcTo de Souza Mesquita. Está conforme O
original e dou fé.-0 escrivão, Sodré.

--
45 Pretoria

DE PRAÇA
No dia 20 do corrente, ás 11 horas da ma-

nhã, na audiencia. do Dr. juiz de direito da
4° Pretoria,vão á praça para serem vendidos a
quem maior lanço offerecer, os bens moveis e
artigos de loja do barbeiro, estimados na
quantia de 100$, pertencentes ao espolio do
finado José Joaquim Rodrigues; estes bens
acha'rn-se em poder do Dr. curador geral do
ausentes, com quem os concurrentes devem se
entender, querendo vel-os.

Rio do Janeiro, 15 de abril de 1897.-0 es-
crivão, Josd Lopes de Oliveira Araujo.

--
O Dr. Felippe Gabriel de Castro Vascon -

cellos,juiz de direito nesta comarca de Cata.
guazes, etc.:

Faço saber que, a requerimento de Cor-
queira & Soares, designei, na fallencia de
Germano Duarte & Comp., o dia 20 do cor-
rente mez, ás 11 horas da manhã, na sala
das audiencias deste juizo, para ter togar a
reUnirto de credores dos fall idos, na qual se
tratará do verificação de credites e de concor-
data ou contracto de reunião, em virtude
do que faço publica a reunião. e convoco os
credores dos falirdes para se reunirem no dia,
hora o togar referidos. E, para constar, man-
dei passar o presente edital que será °lixado
no legar do costume, publicado no Jornal do
Commercio, no Mario 0117ci,4 e na folha local.
Dado e passado nesta cidade de Cataguazes,
aos 5 dias do mez de abril de 18e7. Eu, An-
tonio Delfim Silva, escrivão, que o escrevi.
—P. Gabriel de Castro Vasconcellos.
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Soberanos 	

	
302400

ODEIO OPTICIAL DOS PJNDOS PIMICOs 1 PAITICULMISS
Apolices

Aplicas geram, de 1:0008, de 5 0/0 	
Ditas convert /as, miadas de 4 0/0 	
Ditas convertidas de 1:0002, de 4 0/0 	
Ditas Emprestimo Municipal de 1896,port 	
Ditas Entprestiino Nacional de 1895, port 	
Ditas idem idem de 1895, nom. 	
Ditas idem idom de 1889, port 	

Banco,
Banco Iniciador de Melhoramentos.
Dito Nacional Brasileiro 	
Dito Commercial do Rio de Janeira 	
Dito Rural e Ilypothecario, c/50 0/0 	
Dito idem, integ 	

Companhias
Comp. E. de Ferro Leopoldina 	
Dita Loterias Nacionaes do Brasil...— 	
Dita Forro Carril de S. Christovão

Debentures
Deis. E. do Ferro Leopoldina, de 2001,

6 1/2 e/ 	
Ditos do Jornal do commercio. 	 	 164000

Louras
Latiras do Banco Credito Real do Brazil,

papel 	 	 332500
Capital Federal, 19 de abril de 1897.— João Jacome

de Campos, ayndico.
--

Ulitma colação dos fundos publicas
AFolices 4.	 roFraticso Nacional uo

1868, de 1:0001.. ... 	
Ditas idem de 1888, do 5001 	 • • .
Miau idem, de 1879 	
Mis idem de 1889, port 	
0.tt idem. de 1889, nora 	
Cites idem de 1895, port 	
Diteis idem de 1895, nota 	
Ditas idem Municipal de 1896, port 	
Ditas Idem de 1896, nora 	
Ditas convertidas de 1:0002, de 4 "/C
Ditar idem miadas de 4 0/n ........ . 	
Ditas geme de 1:0002, de 5 0/o 	
Ditas Idem minclas de 5 0/i	
Ditar do Betado do Rio de Jsneiro, de

5001 	 	 4824500
Ditas do Estado do Rio Grande do Sul, de

500$ 	
Ditas idem, da 1:0002 	
Ditai do Estado de Minas Gentes, do 504
Ditas do Estado da Parahyba, de 1:0008,

de 6 0/0 	
Dit.< de 11,84ada do Repinto Sant . , de

Oartgafõss
Ob?igaci-ea do Botado do Espirite Santo,

de soo francos. de 5	 .	 3802000
Capital Feleral, 19 do abril do 1897.— Jutio Jacome

de Campos, syndico.

Aviso

O corretor Antonio Teixeira Fontoura, autorisado por
alvará do Dr. Juiz da da Pretoria, venderá, em Boba,
no dia 20 do corrente, para liquidação' de inventario, 24
envies do Banco da Republica do Brasil, integradas.

Capital Federal, 12 de abril de 1897.— João Jacome
de Camp,s, syndico.	 (•

SOCIEDADES ANONYMAS
Companhia Fabril	 i
ACTA DA ASSEMBLEA. GERAI, ORDINARIA REALI-

SADA EM 24 DE MARÇJ DE 1897
Aos 24 dias do mez de março de 1897, a

I hora da tarde, achando-se reunidos, no
salão do Banco de Credito Move!, à. rua Pri-
meiro de Março n. 51, em virtude de convite
de convocação publicada no Jornal do Com.-
mercio, nus dias 23 de fevereiro, 15 e hoje 24
de março, 11 Srs. accionistas, representando
9.949 acções, das quaee 126 ao portador, co
direito, talas, a 2.5 votos, o Sr. J. França
declara haver numero mais que sufilciente
para que a assembleil possa funccionar legal-
mente, e pe,p5e para presiiiil-a o Se. Dr.
João José do Monte, o que foi unanimemente
approvado.

Assumindo a presidencia, o Sr. Dr. Monte
declara aberta a sessão e convida para secre-
taries os Srs. Emilio Barbosa e Joaquim
Antonio Carneiro Saldanha, os quaes toma-
ram assento junto á mesa.

Price leu-se á leitura da acta da ultima
assembléa eia 7 de novembro de 18913, a qual

foi unanimemente approvada, não havendo
sobre a mesma pedido a palavra nenhum dos
Srs. accionistas.

Em seguida, o Sr. presidente diz que o
objecto da presente convocação, nos termos
dos annuncios publicados, é a discussão do
parecer do conselho fiscal, relatorio da dire-
ctoria e eleição dos membros do conselho
fiscal e respectivos supplentes, e nesse sen.
tido manda proceder á leitura do relatorio e
do referido parecer, mas, sendo dispensada a
leitura daquelle p ir voto da assembléa, a
requerimento do accionista Sr. Antonio Can-
dido de Oliveira Torres, sob fundamento de
já haver sido publicado pela imprensa, o Sr.
presidente do conselho fiscal fez a leitura do
dito parecer, sendo este e o relatorio postos
em discussão.

O Sr. Antonio Candido de Oliveira Torres,
pedindo a palavra, faz algumas ponderações
sobre a situação da companhia, a que o Sr.
J. França responde abundando nas idéas que
expendeu no relatorio.

Ninguem mais pedindo a palavra, o Sr. pre-
sidente encerrou a discussão e submet teu a
votos a gestão e contas da directoria e pare-
cer do conselho fiscal, o que tudo foi appro-
vedo por unanimidade, abstendo-se de tomar
parte na votação os membros da directoria e
do conselho fiscal.

O Sr. presidente expoz que, estatelo findo o
mandato do conselho fiscal, convidava os Srs.
accionistas a trazerem á mesa os seus votos
para eleição do mesmo conselho e seus sup-
plentes, ao que accedendo os Srs. accionistas,
foram recolhidas ás respectivas urnas 10 ce-
dulas, as quaes, sendo apuradas, deram o
seguinte resulta lo, verificado pelos Srs. se-
cretaries:

Votos
Joaquim Borges Caldeira (reeleito) 	 2.)-5
Emilio Barbosa (reeleito) 	 224
Dr. José Ralrigues Peixoto (reeleito) 	 125
Dr João José do Monte 	  101

Para supplentes:
E. P. Leuze (reeleito) 	 225
Joaquim	 Antonio	 Carneiro Saldanha

(reeleito), 	 224
Antonio José Alves Coelho (reeleito) 	 222
Dr. João José do Monte 	 4

O Sr. presidente proclama para membros
do conselho fiscal e respectivos supplentes os
Sra, accionistas mais votados, como acima, e
nada reais havendo a tratar, encerrou a ses-
são e mandou lavrar esta acta, que vae assi-
gnada pelos membros da mesa e pelos Srs.
accionistas presentes.

Rio de Janeiro, 24 de março de 1897.—Joao
J03d do Monte, presidente.— Emilio Barbosa,
lt, secretario.—Joaquirn Antonio Carneiro Sal-
clanh ,t, 2 ,, secretario.

(Seguem-se as demais assignaturas.)

ANNUNCIOS
Imprensa, Nacional

Acham-se á vendi. na thesrntra.ria deste
estabeleciinento as seguintes pliblicaçõvs:

Intrucções para a infantaria do ex-
ercito brazileiro, 	 edição, cada
exempla" 	  4$000

Collecção dos accordãos do Supremo
Tribunal Federal proferidos em
1805 	  °$500

Collecerio das leis e decretos do Go-
verno, de 1895 	 	 8$000

Tarifa das Alf witlegae, revista de ac-
cardo com as leis w3.359, de 30 de
dezembro de 1895, e 428, (te 10 de
dezembro de 1896 	  6$030

Regulamento para a cobrança do im-
peste do consumo do fumo, appro-
vedo pelo decreto n. 2.420, de 31
de dezembra de 1893 	 	 $500

Idem, idem, do imposto de consumo
de bebidas fabricadas no paiz, ap-
prevado pelo direto n. 2.421, de
31 de dez,, mbro de 1896 	 	 Awo

Imprensa Nacional — Rio de Janeiro — 1807

12507
18161
64327

959200Q
1:3001000
1:3001000

1573000
9401030
9501000

1:6002000

70e0
1701000
212/000
1203000
240/000

52210
32$500

1604000.

tmot000
1:204000
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9402000
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1571000
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